

സബ്മിഷൻ

(1) ഷഹീറിനെ വെട്ടി പരിക്കേൽപ്പിച്ചത് സംബന്ധിച്ച്

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ജൂൺ 15, വെള്ളിയാഴ്ച ചെറിയ പെരുന്നാൾ ദിവസം പരവൂർ പൂക്കുളം സുനാമി ഫ്ലാറ്റിലെ ബന്ധുവീട്ടിൽ പെരുന്നാൾ പ്രമാണിച്ചെത്തിയ യൂത്ത് കോൺഗ്രസ് കൊല്ലം സെൻട്രൽ മണ്ഡലം പ്രസിഡന്റ് ഷഹീറിനെ പള്ളിത്തോടത്തെ ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ. പ്രവർത്തകരായ വൈശാഖ്, സദ്ദാം, ഹുസൈൻ, ഗദ്ദാഫി, താനി നിധിൻ എന്നിവരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ മാതൃകാധങ്ങളുമായി ആക്രമിക്കുകയും ഇതുമൂലം ഷഹീറിന് അതീവ ഗുരുതരമായ പരിക്കേൽക്കുകയുമുണ്ടായി. ശരീരത്തിൽ വടിവാളുകൊണ്ട് മാതൃകമായ പതിനഞ്ചോളം വെട്ടുകൾ ഏൽക്കുകയുണ്ടായി. കമ്പിവടികൊണ്ടുള്ള അടിയേറ്റ ഷഹീറിന്റെ നട്ടെല്ലിനും മാതൃകമായ പരിക്കേൽക്കുകയുണ്ടായി. ഷഹീർ ഇപ്പോൾ തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ചികിത്സയിലാണ്. ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ. നേതാവായ സുധീറാണ് ഈ അക്രമത്തിന് നേതൃത്വം നൽകിയത്. ഇയാൾ ഷഹീറിന്റെ കുടുംബത്തിനുമേലും വധഭീഷണി മുഴക്കിയിട്ടുണ്ട്. പള്ളിത്തോടം മേഖലയിൽ അടുത്തിടെ നിരവധി സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട് എന്നുള്ളത് പ്രത്യേകം ചൂണ്ടിക്കാണിക്കട്ടെ. മേയ് 30-ന് പള്ളിത്തോടം തടിപ്പാലം ഓട്ടോറിക്ഷാ സ്റ്റാന്റിൽ

യൂത്ത് കോൺഗ്രസ് യൂണിറ്റ് സമ്മേളനവും നിർദ്ധന വിദ്യാർത്ഥികൾക്കുള്ള പഠനോപകരണ വിതരണവും നടത്തി. ഇത് അലങ്കോലമാക്കാൻ ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ. അക്രമം അഴിച്ചവിട്ടു. തുടർന്ന് പോലീസ് സംരക്ഷണയിലാണ് യോഗം നടന്നത്. ഇതെല്ലാമാണ് ഷഹീറിനോട് വൈരാഗ്യമുണ്ടാകാനുള്ള കാരണം. ഞാൻ ഇന്നലെ ആശുപത്രിയിൽ പോയി ആ ചെറുപ്പക്കാരനെ കണ്ടു. വളരെ ഭീകരവും ക്രൂരവുമായ മർദ്ദനമാണ് ഉണ്ടായത്. പക്ഷെ ആരെയും ഇതുവരെ പോലീസ് അറസ്റ്റ് ചെയ്തിട്ടില്ല. ഇത് വളരെ ഗുരുതരമായ പ്രശ്നമാണ്. മാതൃകയായി ഷഹീറിനെ വെട്ടിപ്പരിക്കേൽപ്പിച്ച ആളുകളുടെ പേരിൽ ശക്തമായ നടപടിയും അറസ്റ്റും ഉണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ) : സർ, പരവൂർ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിൽ പൂക്കുളം ഫ്ലാറ്റിന് സമീപം 15-06-2018-ന് സുഹൃത്തുക്കളുമായി സംസാരിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന യൂത്ത് കോൺഗ്രസ് പ്രവർത്തകനായ ഷഹീറുമായി പള്ളിത്തോട്ടം സ്വദേശികളായ സദ്രാമുഹമ്മദ് അനജൻ ഗദ്ദാഫിയും മറ്റ് കണ്ടാലറിയാവുന്ന എട്ടോളംപേരും ചേർന്ന് സംഘട്ടനത്തിലേർപ്പെടുകയും അദ്ദേഹത്തെ വെട്ടിപ്പരിക്കേൽപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇക്കാര്യത്തിലുൾ ഷഹീറിന്റെ സുഹൃത്ത്

സന്തോഷിന്റെ മൊഴിപ്രകാരം IPC 143, 144, 147, 148, 324, 307, 149 എന്നീ വകുപ്പുകൾ ചേർത്ത് ക്രൈം 515/18 ആയി പോലീസ് കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷിച്ചുവരുന്നു. പ്രതികളിൽ ആറുപേരെ തിരിച്ചറിഞ്ഞിട്ടുള്ളതും മറ്റുപ്രതികളെ കണ്ടെത്താനുള്ള ഊർജ്ജിത ശ്രമം നടന്നുവരുന്നതുമാണ്. പരികേറ്റ ഷഹീർ തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സയിൽ കഴിഞ്ഞുവരുന്നു. അന്വേഷണത്തിൽ ഈ കേസിൽ പ്രതികളിലൊരാളായ വിവേക് സംഘട്ടനത്തിൽ പരികേറ്റ് കൊല്ലം മെഡിസിറ്റി ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സയിൽ കഴിയുന്നതായി വിവരം ലഭിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പോലീസ് നിരീക്ഷണം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്. കേസിലുൾപ്പെട്ട വിവേകിന് പരിക്കുപറ്റിയ കാര്യത്തിന് ബന്ധുവിന്റെ മൊഴിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ IPC 341, 294(b), 324 എന്നീ വകുപ്പുകൾ പ്രകാരം ക്രൈം 516/18 ആയി മറ്റൊരു കേസും രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പരവൂർ സർക്കിൾ ഇൻസ്പെക്ടറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ആറുപേരുടേതായ ഒരു സ്പെഷ്യൽ ടീമിനെ നിയോഗിച്ച് പ്രതികളെ കണ്ടെത്തുന്നതിനായി ഊർജ്ജിതമായ അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നു.(ബഹളം).....

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ : മൈക്ക് ഓഫ്.(ബഹളം).....

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി

പറഞ്ഞതനുസരിച്ച് വാദി പ്രതിയായിരിക്കുകയാണ്. ഇറച്ചി തുക്കുന്ന ഹുക്കുകൊണ്ട് തുക്കിയെടുത്ത് അതിഭീകരമായി മർദ്ദിച്ചതിനാൽ 79 സ്റ്റിച്ചുകളോടെ അയാൾ ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സയിലാണ്. തലയ്ക്കുമാത്രം 18 സ്റ്റിച്ചുണ്ട്. ഇത്രയും സംഭവമുണ്ടായിട്ടും ഒരാളെയും ഇതുവരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തിട്ടില്ല. എന്നിട്ട് അയാളുടെ പേരിൽ തിരിച്ച് കേസെടുത്തിരിക്കുന്നു. ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ ഇതിനെക്കുറിച്ച് പറയാൻ കഴിയുമോയെന്ന് എനിക്കറിയില്ല. ഏതായാലും മുഖ്യമന്ത്രി വന്നിട്ട് ഈ കാര്യത്തിന് മറുപടിയുണ്ടാകണം. ഇത് വളരെ ഗൗരവമായൊരു വിഷയമാണ്. ഒരു ചെറുപ്പക്കാരനെ ഇത്രയും ഭീകരമായി മർദ്ദിച്ച ഒരു സംഭവം അടുത്തകാലത്തൊന്നും ഉണ്ടായിട്ടില്ല.

(2) ട്രെയിനിന് നേർക്കുള്ള കല്ലേറ്

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, സംസ്ഥാനത്ത് ട്രെയിൻ യാത്ര പൊതുവെ സുരക്ഷിതമായിട്ടാണ് കണക്കാക്കപ്പെടാറുള്ളത്. എന്നാൽ തിരുവനന്തപുരം പാലക്കാട് റെയിൽവേ ഡിവിഷനിൽ യാത്ര ചെയ്യുന്ന യാത്രക്കാർക്കും റെയിൽവേ ജീവനക്കാർക്കും ജീവനതന്നെ ഹാനികരമായ രീതിയിൽ പല സ്ഥലങ്ങളിലും കല്ലേറ് നടക്കുകയാണ്. ശബരി എക്സ്പ്രസ്സിൽ യാത്ര ചെയ്ത പ്രീതാമോൾ എന്ന 23 വയസ്സുള്ളൊരു നഴ്സിന്റെ കണ്ണ് നഷ്ടപ്പെട്ടു. അതുപോലെ ജനശ്രദ്ധി എക്സ്പ്രസ്സിൽ

ലോക്കോ പൈലറ്റിന് അപകടമുണ്ടായി. കോട്ടയത്തുവച്ച് പരശുരാം എക്സ്പ്രസിനുമേലും 2017 ഒക്ടോബർ 21-ന് തിരുവനന്തപുരം വേളിയിൽ വച്ച് ജനശാബ്ദിക്കുമേലും കടയ്ക്കാവൂരിൽവച്ച് ചെന്നൈ മെയിലിനുമേലും കല്ലേറുണ്ടായി. 2017 ഒക്ടോബർ 23-ന് കാസർഗോഡ് കളനാട് റെയിൽവേ സ്റ്റേഷനിൽ ചെന്നൈ-മാംഗ്ലൂർ എക്സ്പ്രസിനുമേലും കണ്ണൂർ പാപ്പിനിശ്ശേരിയിൽവച്ച് മാംഗ്ലൂർ-കോയമ്പത്തൂർ ഇന്റർസിറ്റിയ്ക്കുമേലും കല്ലേറുണ്ടായി. ഇതിലൊക്കെ നിരവധി ആളുകൾക്ക് പരിക്കേൽക്കുകയാണ്. ഗാന്ധിധാം-നാഗർകോവിൽ എക്സ്പ്രസിനുമേലും ചെറുവത്തൂരുവച്ചും മാംഗ്ലൂർ-തിരുവനന്തപുരം എക്സ്പ്രസിനുമേലും കാഞ്ഞങ്ങാടുവച്ചും 2017-ന് സൗവർദ്ധന എക്സ്പ്രസിനുമേലും മഞ്ചേശ്വരത്തുവച്ചും മയ്യനാടുവച്ചും കല്ലേറുണ്ടായി. 2017-ൽ മാത്രം പാലക്കാട് ഡിവിഷനിൽ 47 കേസുകളാണ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. 2018 മേയ് മാസംവരെ 17 കേസുകൾ. പലതും ക്രൂരമായ വിനോദമായിട്ടാണ് കണക്കാക്കപ്പെടുന്നത്. ഇതുവരെ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കുറ്റവാളികളെ കണ്ടെത്താനോ പിടിക്കാനോ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. 17 വയസ്സിനതാഴെ പ്രായമുള്ള ചെറുപ്പക്കാരായ കുട്ടികളുടെ ക്രൂരമായ വിനോദത്തിന് ഇരയാകുന്നവർ നിരപരാധികളായ യാത്രക്കാരാണ്. സ്ഥലവ്യത്യാസമില്ലെന്നതാണ് ഇതിന്റെ

പ്രത്യേകത. തിരുവനന്തപുരം മുതൽ കാസർഗോഡ്/പാലക്കാട് വരെയുള്ള പല സ്ഥലങ്ങളിലായി നിരവധി കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. പക്ഷെ കുറ്റവാളികളെ പിടിക്കാനോ ശിക്ഷിക്കാനോ കഴിയുന്നില്ല. ഒരു ബന്ദിന്റെയോ സമരത്തിന്റെയോ പേരിലാണ് ഇങ്ങനെ ചെയ്യുന്നതെങ്കിൽ നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കാം. ഒരു കാരണവുമില്ലാതെ ആരോ കല്ലെറിഞ്ഞുകൊണ്ട് ധാരാളംപേർക്ക് പരിക്കേൽപ്പിക്കുന്ന വളരെ ക്രൂരമായ സംഗതി സംസ്ഥാനത്തുണ്ട്. നാളെ ആർക്കാണ് കല്ലേറ്റ് കൊള്ളുകയെന്ന് പറയാൻ കഴിയില്ല. വിൻഡോ സീറ്റിലിരുന്ന് യാത്രചെയ്യുന്ന ആളുകൾക്കൊക്കെ അപകടം പറ്റുന്ന നിരവധി കേസുകളുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. ലോക്കോ പൈലറ്റുമാർക്കും മറ്റ് റെയിൽവേ ജീവനക്കാർക്കുമൊക്കെ അപകടം സംഭവിക്കുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് റെയിൽവേ പോലീസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഈ പ്രശ്നം അടിയന്തരമായി പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി, ആവശ്യമെങ്കിൽ ഈ സംഭവങ്ങളുണ്ടായ സ്ഥലങ്ങളിലൊക്കെ സി.സി.ടി.വി. ക്യാമറ സ്ഥാപിക്കാൻ കഴിയുമെങ്കിൽ അത്, അല്ലെങ്കിൽ നിരന്തരമായി നിരീക്ഷണം നടത്താൻ കഴിഞ്ഞാൽ കുറച്ചെങ്കിലും കുറ്റവാളികളെ പിടികൂടി നിയമപരമായ നടപടിയെടുത്താൽ മാത്രമേ ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് ഗുരുതരമായ ഈ പ്രശ്നത്തിൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റും ആഭ്യന്തര വകുപ്പും

സന്ദർഭോചിതമായി ഇടപെടണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ, കേരളത്തിലെ ട്രെയിൻ യാത്രക്കാരുടെ സുരക്ഷ ലക്ഷ്യം വച്ച് പോലീസ് സൂപ്രണ്ടിന്റെ കീഴിലൊരു റെയിൽവെ പോലീസ് യൂണിറ്റ് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ഈ യൂണിറ്റിനുകീഴിൽ എല്ലാ പ്രധാന റെയിൽവേ സ്റ്റേഷനുകളിലും പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളുണ്ട്. യാത്രക്കാർക്കും റെയിൽവേ ജീവനക്കാർക്കും സുരക്ഷ ഒരുക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി റെയിൽവെ സംരക്ഷണ സേനയുമായി സഹകരിച്ച് ഓരോ ട്രെയിനിലും എസ്കോർട്ട് ഡ്യൂട്ടിയും ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഓടിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ട്രെയിനുകളിലുൾപ്പെടെ യാത്രക്കാർക്കും ജീവനക്കാർക്കും ഹാനികരമായ രീതിയിൽ കല്ലേറ്റ് നടന്ന ഒറ്റപ്പെട്ട ചില സംഭവങ്ങളുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് കഴിഞ്ഞ മൂന്നുവർഷത്തിനിടയിൽ ഇത്തരം 18 കേസുകളാണുണ്ടായിട്ടുള്ളത്. പരിഷ്കേറ്റവരെ യഥാസമയം ആശുപത്രിയിലെത്തിച്ച് വൈദ്യസഹായം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. റെയിൽവെ പ്ലാറ്റ്ഫോം, റെയിൽവെ ടാക്കുകൾ എന്നിവ കേന്ദ്രീകരിച്ച് പട്രോളിംഗും ബീറ്റും നടത്തിയും സ്റ്റേഷൻ മൊബൈലുകളിലൂടെയും ഹൈവേ പോലീസിന്റെ സേവനം ഉപയോഗിച്ചും ഇത്തരം കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ നിയന്ത്രിച്ചുവരുന്നു. സാമൂഹ്യവിരുദ്ധരായ ഇത്തരക്കാരെ

തുടർച്ചയായി നിരീക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനവും ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇങ്ങനെയുള്ള കുറ്റകൃത്യങ്ങളിൽ ഏർപ്പെടുന്നവർക്കെതിരെ ഇന്ത്യൻ ശിക്ഷാ നിയമപ്രകാരവും റെയിൽവേ ആക്ട് പ്രകാരവും നിയമ നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

(3) യുവാവിന് മർദ്ദനം

ശ്രീ. അനിൽ അക്കര: സർ, കൊല്ലം ജില്ലയിലെ അഗസ്തിക്കോട് ശബരിഗിരി സൂളിന് സമീപം ഒരു മരണവീട്ടിലേയ്ക്ക് പോയിരുന്ന പുലിയത്ത് അനന്തകൃഷ്ണനും അമ്മ ഷീനയും അതേ മരണവീട്ടിലേയ്ക്കുതന്നെ പോയിരുന്ന പത്തനാപുരം എം.എൽ.എ.യുമായി വീതികുറഞ്ഞ റോഡിൽവെച്ച് വാക്കേറ്റുമുണ്ടായി. ആ വാക്കേറ്റത്തിനുശേഷം അനന്തകൃഷ്ണനെ ബഹുമാനപ്പെട്ട പത്തനാപുരം എം.എൽ.എ. ക്രൂരമായി മർദ്ദിക്കുകയും അതോടൊപ്പം അദ്ദേഹത്തിന്റെ അമ്മയോട് വളരെ മോശമായ രീതിയിൽ സംസാരിക്കുകയും ചെയ്തു. അടികിട്ടി ആശുപത്രിയിലായ അനന്തകൃഷ്ണന്റെ പേരിൽ ജാമ്യമില്ലാത്ത വകുപ്പനുസരിച്ച് പോലീസ് കേസെടുത്തിരിക്കുകയാണ്. പക്ഷെ അപ്പുറത്ത് പ്രതിസ്ഥാനത്തുനിൽക്കുന്ന ആൾക്കെതിരെ പെറ്റി കേസ് എന്ന രീതിയിൽ മാത്രമാണ് കേസെടുത്തിട്ടുള്ളത്. അതോടൊപ്പംതന്നെ ഈ വിഷയം പൊതുജനമധ്യത്തിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവന്ന് സമരം ചെയ്ത് ഡി.സി.സി. പ്രസിഡന്റ് ശ്രീമതി ബിന്ദു കൃഷ്ണയ്ക്കെതിരെയും

കേസെടുത്തിരിക്കുകയാണ്. ഇരകൾക്കെതിരെ വലിയ വകുപ്പുകളനുസരിച്ച് കേസെടുക്കുകയും വേട്ടക്കാരെ സഹായിക്കുകയും ചെയ്യുന്നൊരു സമീപനമാണ് ഇവിടെ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ഇവിടെ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ഉന്നയിച്ച സബ്മിഷനിൽ ഷഹീർ എന്നൊരു ചെറുപ്പക്കാരനെ 70-ഓളം വെട്ടുകൾവെട്ടി ക്രൂരമായി പരിക്കേൽപ്പിച്ചു. അതിനകത്തെ പ്രധാന പ്രതി സുധീർ എന്നൊരാൾ ഇവിടത്തെ ഒരു എം.എൽ.എ.യുടെ സഹായിയാണ്. കൊല്ലം ജില്ലയിലെ എം.എൽ.എ.മാർക്ക് നാട്ടുകാരുടെമേൽ കുതിരകയറാനുള്ള ലൈസൻസ് ഈ സർക്കാർ കൊടുത്തിട്ടുണ്ടോ? അതുകൊണ്ട് ഇരകളെ സംരക്ഷിക്കാനുള്ള നടപടി സർക്കാരെടുക്കണം. അതുപോലെ പ്രതികൾക്കെതിരായി, വേട്ടക്കാർക്കെതിരായി ഗൗരവതരമായ കേസുകളെടുക്കണം. ഈ കേസുകളിലൊക്കെ മുകസാക്ഷിയായി നിന്നിരുന്ന ഒരു സി.ഐ. അവിടെയുണ്ട്. ആ സി.ഐ. ആണ് ഈ കേസ് അന്വേഷിക്കുന്നത്. അടിയന്തരമായും ആ സി.ഐ.യെ സ്ഥലം മാറ്റുകയും ഇരകൾക്കെതിരായ കേസുകൾ പിൻവലിക്കുകയും പ്രതികൾക്കെതിരായ കേസുകൾ ഗുരുതരമായ വിഷയമായതുകൊണ്ട് ശക്തമായ വകുപ്പുകളനുസരിച്ച് കേസെടുക്കുകയും ചെയ്യണമെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ സബ്മിഷൻ വഴി ഉന്നയിക്കാനുള്ളത്.

മുഖ്യമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി സഹകരണവും വിനോദസഞ്ചാരവും ദേവസ്വവും

വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കടകംപള്ളി സുരേന്ദ്രൻ): സർ, അഞ്ചൽ അഗസ്ത്യകോട് 13-06-2018-ൽ മരണവീട്ടിലെത്തിയ ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ എം.എൽ.എ കാറിൽ മടങ്ങവെ എതിർ ദിശയിൽ കാറിലെത്തിയ അനന്തകൃഷ്ണൻ എന്നയാളുമായി കാറിന് കടന്നുപോകാൻ സൗകര്യം നൽകാത്തതിനെച്ചൊല്ലി തർക്കമുണ്ടായി. ഈ സംഭവത്തിൽ എം.എൽ.എ.യുടെ കാറിൽ ഒപ്പം സഞ്ചരിച്ചിരുന്ന പ്രദീപ് കുമാർ എന്നയാൾ അഞ്ചൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ഹാജരായി അനന്തകൃഷ്ണനും മാതാവും തന്നെ ഭീഷണിപ്പെടുത്തിയെന്നും ദേഹോപദ്രവം ഏൽപ്പിച്ചെന്നും മൊഴി നൽകി. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അനന്തകൃഷ്ണനെയും അമ്മയെയും പ്രതിചേർത്ത് അഞ്ചൽ പോലീസ് ക്രൈം നമ്പർ 1112/18 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അനന്തകൃഷ്ണന്റെ മൊഴി പ്രകാരം എം.എൽ.എ.യേയും ഡ്രൈവറെയും പ്രതി ചേർത്ത് 1113/18 ആയി മറ്റൊരു കേസും രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ കേസിൽ പരാതിക്കാരന്റെ മാതാവിന്റെ 164 സി.ആർ.പി.സി പ്രകാരമുള്ള മൊഴി മജിസ്ട്രേറ്റ് രേഖപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇരുകേസുകളുടെയും അന്വേഷണം നടന്നുവരുന്നു. 17-06-18-ന് ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ എം.എൽ.എ.യുടെ വസതിയിലേയ്ക്ക് നടത്തിയ മാർച്ചിനിടെ അക്രമാസക്തരായ പ്രവർത്തകർ ഡ്യൂട്ടിയിലുണ്ടായിരുന്ന തെമ്പല എസ്.എച്ച്.ഒ.യെ കൊടിക്കമ്പ് കൊണ്ട് കുത്തി മുറിവേൽപ്പിച്ചതിനും ഡ്യൂട്ടി

തടസ്സപ്പെടുത്തിയതിനും ഗതാഗത തടസ്സമുണ്ടാക്കിയതിനും കൊല്ലം ഡി.സി.സി പ്രസിഡന്റ് ഉൾപ്പെടെ 17 പേരെയും കണ്ടാലറിയാവുന്ന 100 പേരെയും പ്രതികളാക്കി പത്തനാപുരം പോലീസ് ക്രൈം 1094/18 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തി വരുന്നുണ്ട്. അഞ്ചൽ സി.ഐ.യെ സ്ഥലംമാറ്റി പുതിയ അന്വേഷണ ഉദ്യോഗസ്ഥനായി ശ്രീ. റ്റി. സതികുമാറിനെ നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേസന്വേഷണം ഊർജ്ജിതമായി നടത്തുന്നതിന് ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവിക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. അനിൽ അക്കര: സർ, (മൈക്ക് ഓഫ്)....(ബഹളം)....

(പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങളും ഭരണപക്ഷാംഗങ്ങളും അവരവരുടെ ഇരിപ്പിടങ്ങളിൽ നിന്ന് എഴുന്നേറ്റു നിന്ന് ബഹളം വച്ചു)

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്....നോ...ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ, പ്ലീസ്....

(ബഹളം)..... ശ്രീ. അനിൽ പ്ലീസ്.....(ബഹളം)....

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): ബഹുമാനപ്പെട്ട ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ, ഏതൊരു അംഗത്തിനും അവർക്ക് യുക്തമായി തോന്നുന്ന ഏത് പൊതുപ്രശ്നവും സബ്മിഷനായി സ്പീക്കർ അനുവദിച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ ഇവിടെ ഉന്നയിക്കാനുള്ള അധികാരമുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ ശ്രീ.

അനിൽ അക്കരയോട് ഭീഷണിയുടെ സ്വരത്തിൽ സംസാരിച്ചത് വളരെ തെറ്റായിപ്പോയി. അതുണ്ടാകാൻ പാടില്ലാത്തതാണ്. കാരണം ആ മെമ്പറുടെ അവകാശമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ അനുവദിച്ചിട്ടാണ്. ആ നിലയിൽ അദ്ദേഹം സംസാരിച്ചത് വളരെ തെറ്റായിപ്പോയി. അത് ശരിയായ നടപടിയല്ല. ഭീഷണിയുടെ സ്വരം ഉയർത്തിയതിൽ ഞാൻ ശക്തമായി പ്രതിഷേധിക്കുകയാണ്.

(4) അപ്രോച്ച് റോഡിന്റെ പുനർ നിർമ്മാണം

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽ കുമാർ: സർ, എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ മമ്പാട് പഞ്ചായത്തിലെ ഓടായിക്കൽ റെഗുലേറ്റർ-കം-ബ്രിഡ്ജിന്റെ അപ്രോച്ച് റോഡ് കനത്ത മഴയിൽ പൂർണ്ണമായി നശിച്ചതുമൂലം ഏതാണ്ട് ആയിരത്തിലധികം കുടുംബങ്ങൾ താമസിക്കുന്ന ചാലിയാർ പുഴയ്ക്ക് അപ്പുറത്തുള്ള മമ്പാട് പഞ്ചായത്തിലെ പുളളിപ്പാടം, ഓടായിക്കൽ, വീട്ടിക്കുന്ന് പ്രദേശങ്ങളിലെ ജനങ്ങൾ ഇന്ന് ഗതാഗതത്തിന് ഒരു വഴിയില്ലാതെ പൂർണ്ണമായും ഒറ്റപ്പെട്ട നിലയിലുള്ള സാഹചര്യമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നത്. അങ്ങയുടെ വകുപ്പിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ ഉൾപ്പെടെ പൊട്ടിപ്പൊളിഞ്ഞ് പൂർണ്ണമായി തകർന്ന റോഡ് സന്ദർശിച്ചിരുന്നു. കനത്ത മഴയിലാണ് ഈ റോഡ് പൂർണ്ണമായും തകർന്നത്. ഈ പ്രദേശത്തേയ്ക്ക് ജനങ്ങൾ നടന്നു പോകുന്നതിനും വാഹനത്തിലൂടെ പോകുന്നതിനും

ആശ്രയിച്ചിരുന്ന റോഡായിരുന്നു. അത് പൂർണ്ണമായും തകർന്നിരിക്കുകയാണ്. ഗതാഗതയോഗ്യമല്ലാത്ത സാഹചര്യമാണ്. നിലവിൽ അതുവഴി നടന്നുപോകുന്നത് പോലും പ്രയാസവും അപകടവുമുണ്ടാക്കുമെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് അതുപോലും പോലീസ് നിരോധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതുപോലെ ജില്ലാ കളക്ടർ സ്ഥലത്ത് വന്നിരുന്നു. എല്ലാവരും ഗൗരവത്തോടെ സംഭവത്തെ നോക്കിക്കണ്ടിട്ടുണ്ട്. എത്രയും പെട്ടെന്ന് പ്രവൃത്തി ഏറ്റെടുത്ത് പൂർത്തീകരിക്കണമെങ്കിൽ വലിയ ഒരു തുക ആവശ്യമായി വരും. ചാലിയാറിന്റെ തീരത്തുകൂടി കടന്നുപോകുന്ന റോഡാണ്. 50 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് നിർമ്മിച്ച ഓടായിക്കൽ റെഗുലേറ്റർ-കം-ബ്രിഡ്ജിന്റെ 100 മീറ്ററോളം protection wall ഉള്ള റോഡ് ഉണ്ട്. അതിനുശേഷം protection wall ഇല്ലാത്ത റോഡാണ് ഇപ്പോൾ തകർന്നു പോയിരിക്കുന്നത്. ഇനി അത് നിർമ്മിക്കുമ്പോൾ protection wall ഉൾപ്പെടെയുണ്ടെങ്കിൽ മാത്രമേ റോഡ് നിലനിൽക്കുകയുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് നിർബന്ധമായും എന്ത് പ്രയാസങ്ങളുണ്ടെങ്കിലും ഇത് എത്രയും പെട്ടെന്ന് പുനഃസ്ഥാപിച്ചില്ലെങ്കിൽ ആ പ്രദേശത്തേയ്ക്ക് ജനങ്ങൾക്ക് വാഹനത്തിലൂടെ കടന്ന് പോകുന്നതിനും നടന്നു പോകുന്നതിനും കഴിയാത്ത സാഹചര്യം വരും. അതുകൊണ്ട് രണ്ട് നിർദ്ദേശമാണ് എനിക്ക് അങ്ങയുടെ മുന്നിൽ വയ്ക്കാനുള്ളത്. ഇതിനാവശ്യമായ നടപടിയെടുക്കുമ്പോൾ സ്വാഭാവികമായും സമയം

ആവശ്യമായി വരും. കാരണം ഇതൊരു വലിയ പ്രോജക്ടാണ്. അതിനുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ ഒരു ഭാഗത്ത് നടത്തുകയും അതോടൊപ്പം ഒരു ബദൽ റോഡ് ഈ പ്രദേശത്തുള്ളവർക്ക് സഞ്ചരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൂടി ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തു നിന്ന് ഉണ്ടാകണമെന്ന് ഞാൻ ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കുകയാണ്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു. ടി. തോമസ്): സർ, കഴിഞ്ഞ ആഴ്ച പെയ്ത കനത്ത മഴ കാരണം ചാലിയാർ പുഴയിൽ ദശാബ്ദമുണ്ടായതിൽ ഏറ്റവും വലിയ ജലനിരപ്പാണ് കണ്ടെത്തിയത്. 8.5 മീറ്ററോളം ഉയരം. ഇതിനെ തുടർന്നാണ് ഓടായിക്കൽ റെഗുലേറ്റർ കം ബ്രിഡ്ജിന്റെ ചാലിയാർ പുഴയോട് ചേർന്ന് ഇടതുകരയിൽ നിർമ്മിച്ചിരുന്ന അപ്രോച്ച് റോഡ് അതായത് പാലത്തിൽ നിന്ന് 240 മീറ്റർ താഴെ പുഴയുടെ കരഭാഗം ഉദ്ദേശം 100 മീറ്ററോളം ഇടിയുകയും പാർശ്വഭിത്തി സംരക്ഷണമില്ലാത്ത ഭാഗത്ത് കരിങ്കൽ പതിച്ചിരുന്നത് ഇടിച്ചിലിന്റെ കൂടെ പുഴയിലേയ്ക്ക് മറിയുകയും ചെയ്തു. കഴിഞ്ഞ 14-ാം തീയതി രാത്രിയോടെ കൂടുതൽ ഇടിച്ചിൽ ഉണ്ടാവുകയും 40 മീറ്ററോളം നീളത്തിൽ റോഡിന്റെ ഭാഗവും തകരുകയുണ്ടായി. റോഡിന്റെ സംരക്ഷണ ഭിത്തി ഇല്ലാത്ത ഭാഗം തകരാൻ പ്രധാന കാരണം ശക്തമായ കുത്തിയൊഴുക്കിൽ പുഴയോരത്തിന്റെ അടിഭാഗം

കാർന്നെടുത്തതാണ്. കൂടാതെ ഈ റോഡിന്റെ തെക്ക് ഭാഗം ധാരാളം വെള്ളക്കെട്ടുള്ള പ്രദേശമാണ്. വെള്ളക്കെട്ടിൽ നിന്നും മണ്ണിലൂടെ ഊർന്ന് കല്ല് പതിച്ച റോഡിന്റെ ചരിഞ്ഞ വശങ്ങളിലൂടെ ഉറവ പോലെ ഒഴുകുന്ന അവസ്ഥയിലായിരുന്നു. പരിസരത്തുള്ള ഭൂമിയുടെ ഈ സ്വഭാവവും കനത്ത മഴയെത്തുടർന്ന് സമീപകാലത്തൊന്നും ഇല്ലാത്തവിധം ചാലിയാർ പുഴയിലൂടെയുള്ള അതിശക്തമായ മലവെള്ളപ്പാച്ചിലുമാണ് പാർശ്വഭിത്തി സംരക്ഷണമില്ലാത്ത റോഡിന്റെ ഭാഗം തകരാൻ ഇടയായത്. അപകട സ്ഥിതി കണക്കിലെടുത്ത് അപ്രോച്ച് റോഡിലൂടെയുള്ള വാഹനഗതാഗതവും കാൽനട യാത്രയും കർശനമായി നിരോധിച്ച് റോഡ് തടസ്സപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. 14-ാം തീയതി മുതൽ ഈ പ്രദേശം ജലസേചന വകുപ്പിലെ ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ നിരീക്ഷണത്തിലാണ്. 16-ാം തീയതിയും ചെറുകിട ജലസേചന വകുപ്പ് ഉത്തരമേഖലാ സൂപ്രണ്ടിംഗ് എഞ്ചിനീയർ റെഗുലേറ്റർ സൈറ്റും തകർന്ന അപ്രോച്ച് റോഡും പരിശോധിച്ചിരുന്നു. ഇപ്പോഴത്തെ അവസ്ഥയിൽ താത്കാലിക പ്രവൃത്തി ചെയ്ത് റോഡ് ഉപയോഗപ്രദമാക്കാൻ കഴിയുകയില്ലെന്നും റെഗുലേറ്ററിനോട് ചേർന്ന് നിർമ്മിച്ചിട്ടുള്ള കോൺക്രീറ്റ് പാർശ്വഭിത്തിയുടെ അതേ പ്രവൃത്തി തകർന്നിട്ടുള്ള ഭാഗത്തും ചെയ്ത് അപ്രോച്ച് റോഡിനെ പൂർവ്വ സ്ഥിതിയിലാക്കുകയാണ് പോംവഴിയെന്ന് സംയുക്ത

നിരീക്ഷണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സൂപ്രണ്ടിംഗ് എഞ്ചിനീയർ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളത്. അക്കാര്യമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.യും ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത്. ഈ പ്രവൃത്തി മഴക്കാലത്തിനുശേഷമേ നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയൂ എന്നതിനാൽ ജനങ്ങൾക്ക് മറുകരയിലേയ്ക്ക് എത്തിച്ചേരാൻ മറ്റൊരു വഴി ഉപയോഗിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതിനായി അപ്രോച്ച് റോഡിന്റെ തകരാത്ത സ്ഥായിയായ ഭാഗത്തേയ്ക്ക് ഹൈവേയിൽ നിന്ന് ഒരു ഫുട്പാത്ത് ആട്ടോറിക്കു, ബൈക്ക് തുടങ്ങിയവ കടന്നുപോകുന്ന തരത്തിൽ നിലവിലുള്ളത് ഉപയോഗിക്കാവുന്നതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ മറ്റൊരു വഴി പുതുതായി നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള സാധ്യതയുണ്ട്. അക്കാര്യം ജലവിഭവ വകുപ്പിന് മാത്രം തീരുമാനിക്കാൻ കഴിയില്ല. അതിന്റെ സ്ഥല നിർണ്ണയം സംബന്ധിച്ച് തീരുമാനിക്കുന്നതിന് ജനപ്രതിനിധികളുമായി കൂടിയാലോചന നടത്തേണ്ടതുണ്ട്. നിലവിൽ സംഭവിച്ച തകർച്ചയിൽ ഉദ്ദേശം 14 ലക്ഷം രൂപയുടെ നഷ്ടം സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഏകദേശം 100 മീറ്റർ അപ്രോച്ച് റോഡ് പൂർവ്വ സ്ഥിതിയിലാക്കുന്നതിന് റെഗുലേറ്ററിനോട് ചേർന്ന ഭാഗത്തിന്റെ സംരക്ഷണഭിത്തിയുടെ രീതിയിൽ counter foot retaining wall നിർമ്മിച്ച് അപ്രോച്ച് റോഡ് പുനർ നിർമ്മിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതിനുള്ള നടപടികൾ

ആരംഭിക്കുന്നതാണ്.

(5) റീസർവ്വേ

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, പത്തനംതിട്ട ജില്ല രൂപീകൃതമായിട്ട് 36 വർഷമായി. ജില്ലാ ആസ്ഥാനമെന്നുള്ള രീതിയിൽ പത്തനംതിട്ട നേരിടുന്ന ഏറ്റവും വലിയ പ്രശ്നം സ്ഥലത്തിന്റെ അഭാവമാണ്. ഏതാണ്ട് മുപ്പതോളം സർക്കാർ ഓഫീസുകൾ വാടകക്കെട്ടിടങ്ങളിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ ഭരണകാലത്ത് ജില്ലാ ആസ്ഥാനത്തുണ്ടാകേണ്ട ഇരുപതിലധികം ഓഫീസുകൾ മറ്റ് സ്ഥലങ്ങളിലേയ്ക്ക് മാറ്റിക്കൊണ്ടുപോയി. അന്തരിച്ച മുൻ എം.എൽ.എ., കെ. കെ. നായറുടെ കാലത്ത് പൊന്നും വിലയ്ക്ക് സർക്കാർ ഏറ്റെടുത്ത സ്ഥലങ്ങളിൽ പലതും ഇന്ന് ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല എന്നുള്ള സാഹചര്യമാണുള്ളത്. പത്തോളം ഓഫീസുകൾ നിർമ്മാണത്തിനുവേണ്ടി തയ്യാറായി നിൽക്കുമ്പോൾ, ഇതിനുവേണ്ടിയുള്ള രേഖകൾ തേടുമ്പോൾ പലപ്പോഴും രേഖകളില്ല; തണ്ടപ്പേര് മാറ്റിയിട്ടില്ല എന്നൊക്കെയുള്ള ഉത്തരമാണ് പറയുന്നത്. സർക്കാർ വിലയ്ക്കെടുത്ത സ്ഥലങ്ങൾ സർക്കാരിന്റെ ആവശ്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടാകണം. അതിനുവേണ്ടി അടിയന്തരമായി ഈ വിഷയത്തിൽ

ഇടപെടണം. വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം, തൊട്ടടുത്ത വില്ലേജുകളിലെല്ലാം റീസർവ്വേ നടത്തിയിട്ടും പത്തനംതിട്ട വില്ലേജിൽ മാത്രം റീസർവ്വേ നടന്നിട്ടില്ല എന്നുള്ളതാണ്. ബോധപൂർവ്വം ഇത് തടസ്സപ്പെടുത്തുന്ന ഒരു സാഹചര്യമുണ്ടാകുന്നുവെന്ന് നാട്ടുകാർ സംശയിക്കുന്നുണ്ട്. അതോടൊപ്പം പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിലെ കോഴഞ്ചേരി വില്ലേജിലും റീസർവ്വേ നടന്നിട്ടില്ല. പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിലെ ശേഷിക്കുന്ന എല്ലാ വില്ലേജുകളിലും റീസർവ്വേ നടത്തണം, പ്രത്യേകിച്ച് പത്തനംതിട്ട വില്ലേജിൽ റീസർവ്വേ നടത്തി സർക്കാർ ഭൂമി സർക്കാരിൽ തന്നെ നിലനിർത്തി അവിടെ സർക്കാരിന്റെ ആവശ്യങ്ങൾക്ക് ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുള്ള കാര്യം വളരെ ഗൗരവമുള്ളതാണ്. സർക്കാർ ആവശ്യത്തിനുവേണ്ടി അക്വയർ ചെയ്ത ഭൂമി കയ്യേറി മറ്റുള്ളവർ കൈവശം വയ്ക്കുന്നുവെന്ന രീതിയിലാണ് കാര്യങ്ങൾ ഉയർന്നുവന്നിട്ടുള്ളത്. സാധാരണഗതിയിൽ അങ്ങനെ ഏറ്റെടുത്ത ഭൂമി ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകൾക്ക് നൽകിയാൽ അത് സംരക്ഷിക്കേണ്ട ഉത്തരവാദിത്വം ആ വകുപ്പിനാണ്. അതല്ല, അവിടെ മറ്റ് കയ്യേറ്റം വല്ലതുമുണ്ടെങ്കിൽ ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പ് റവന്യൂ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിനെ

അറിയിച്ചാൽ തീർച്ചയായും അതിൽ ഇടപെടാൻ കഴിയുന്ന കാര്യവുമാണ്. അതുപോലെ റീസർവ്വേ നടപടികളിൽ ഉൾപ്പെടെ നടത്തുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടു നീങ്ങുകയാണ്. സർക്കാർ കെട്ടിടങ്ങളുടെ അഭാവത്തിൽ പല സർക്കാർ ഓഫീസുകളും വാടകക്കെട്ടിടങ്ങളിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നതെന്ന് മനസ്സിലായിട്ടുള്ളതാണ്. പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിൽ ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളുടെ അർത്ഥനാധികാരികളുടെ ആവശ്യപ്രകാരം ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടി പൂർത്തിയാക്കി ബന്ധപ്പെട്ട സ്ഥലത്തിന്റെ സ്കെച്ച്, മഹസർ എന്നിവ ഉൾപ്പെടെ ഏറ്റെടുത്ത ഭൂമി അർത്ഥനാധികാരികൾക്ക് കൈമാറ്റം ചെയ്യുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഇപ്രകാരം ഏറ്റെടുത്ത് നൽകുന്ന ഭൂമി സംരക്ഷിക്കുന്നതിന്റെ പൂർണ്ണ ഉത്തരവാദിത്വം ബന്ധപ്പെട്ട അർത്ഥനാധികാരികൾക്ക് തന്നെയാണ്. ഇങ്ങനെ കൈമാറ്റം നടത്തിയിട്ടുള്ള ഭൂമിയിൽ കയ്യേറ്റം നടന്നിട്ടുള്ളതായി ഏതെങ്കിലും അർത്ഥനാധികാരികൾ അറിയിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് പ്രസ്തുത കയ്യേറ്റം തിട്ടപ്പെടുത്തുന്നതിനും ഒഴിപ്പിക്കുന്നതിനുംവേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. സർക്കാർ ഭൂമി അന്യാധീനപ്പെടുപോകാതിരിക്കാൻ ആവശ്യമായ എല്ലാ നടപടികളും സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിൽ റീസർവ്വേ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. സംസ്ഥാനത്താകെ റീസർവ്വേ എത്രയും വേഗത്തിൽ പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന

സർക്കാരുകളുടെ അംഗീകൃത ഏജൻസികളെകൊണ്ടു കൂടി റീസർവ്വേ ചെയ്യിക്കുന്നതിനുള്ള നയപരമായ തീരുമാനം എടുത്തിട്ടുണ്ട്. എത്രയും വേഗം സർവ്വേ നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

(6) കാലവർഷക്കെടുതിമൂലമുള്ള നാശനഷ്ടം

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽപ്പെട്ട ചാലിയാർ, എടവണ്ണ പഞ്ചായത്തുകളിൽ കഴിഞ്ഞ ദിവസങ്ങളിലുണ്ടായ കാലവർഷക്കെടുതിയിൽ എടവണ്ണ പഞ്ചായത്തിൽ പ്രധാനമായും ചാത്തന്നൂർ മേഖലയിൽ ഉരുൾ പൊട്ടുകയും നാലോളം വീടുകൾക്ക് കനത്ത നാശനഷ്ടങ്ങളുണ്ടാകുകയും ധാരാളം റബ്ബർ തൈകൾക്കും മറ്റും കൃഷി നാശം സംഭവിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ നിരവധി റോഡുകൾ ഗതാഗത യോഗ്യമല്ലാതായിട്ടുണ്ട്. ചാലിയാർ പഞ്ചായത്തിലെ ആഡ്വൻപാറ ജലവൈദ്യുത പദ്ധതി ഭാഗത്ത്, മലയുടെ മുകൾഭാഗത്തുനിന്ന് മലയിടിഞ്ഞ് ആലിമ്പാറ ജലവൈദ്യുത പദ്ധതിയിലെ എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങളും നിലച്ചു. അവിടെ നിന്നുള്ള ചെളികളും പാറകളും, അതുപോലെ മലവെള്ളപ്പാച്ചിലിൽ റോഡുകളൊക്കെ നശിച്ച് താഴെയുള്ള എട്ട് വീടുകൾക്ക് പൂർണ്ണമായും ഭാഗികമായും നാശനഷ്ടങ്ങളുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ചാലിയാർ പഞ്ചായത്തിലെ മതിൻമൂല എസ്.ടി. കോളനിയിൽ നിന്ന് 31

ആളുകളെയാണ് മാറ്റി താമസിപ്പിച്ചത്. പൂർണ്ണമായും വീട് നശിച്ചയാളുകൾക്കാണ് സർക്കാരിന്റെ സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുന്നത്. സർക്കാർ സാമ്പത്തിക സഹായവും മറ്റു കാര്യങ്ങളുമൊക്കെ പ്രഖ്യാപിക്കുന്നുണ്ട്. വീട് റിപ്പയറിംഗിനുള്ള ധനസഹായം എപ്പോഴെങ്കിലും കിട്ടിയിട്ട് കാര്യമില്ല, മൂന്നോ നാലോ ദിവസം കൊണ്ട് അതിന്റെ എസ്റ്റിമേറ്റുണ്ടാക്കി റിപ്പയർ ചെയ്യാനുള്ള സാമ്പത്തിക സഹായം കൊടുത്താലേ ഉപകാരമുള്ളൂ. ഇപ്പോൾ ഇതിന്റെ നാശനഷ്ടങ്ങൾ കണക്കാക്കുകയാണ്. ജില്ലാ കളക്ടർമാർക്ക് ഇപ്പോൾ ഫണ്ട് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇന്നത്തെ ക്യാബിനറ്റ് തീരുമാനങ്ങളൊക്കെ നമ്മൾ വായിച്ചു. പക്ഷേ ഈ പണം കിട്ടിയാലുടൻ ഒരാഴ്ചയ്ക്കുള്ളിൽ അത് വിതരണം ചെയ്യാനുള്ള സംവിധാനമുണ്ടാകണം. കൃഷിനാശം സംഭവിച്ചവർക്ക്, വീട് നശിച്ചവർക്ക്, വീട് ഭാഗികമായി നശിച്ചവർക്കുള്ള സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുന്നതിനൊക്കെ ഓരോ മാനദണ്ഡമുണ്ട്, ആ മാനദണ്ഡമുണ്ടായാൽ ബാക്കി സ്ഥലങ്ങളിൽ അത് പോരായ്മയാണെങ്കിൽ ബഹുജനസംഘടനകൾ അല്ലെങ്കിൽ അവരുടെ കുടുംബാംഗങ്ങളൊക്കെ സഹായിച്ച് അവർ മാറിത്താമസിക്കും. മറ്റു അവസരത്തിൽ ബന്ധു വീട്ടിലും അല്ലെങ്കിൽ മറ്റുള്ള സ്ഥലങ്ങളിലുമൊക്കെ ഈ ആളുകൾ, ദുരിതമനുഭവിക്കുന്നവർ താമസിക്കുന്ന ഒരു അവസ്ഥയുണ്ട്. അതിന് ഒരു

മാറ്റമുണ്ടാകണം.

വനത്തിൽ ഉരുൾപ്പെട്ടി ഉൗർങ്ങാട്ടിരി ഭാഗങ്ങളിലൊക്കെ വളരെ പ്രയാസമനുഭവിക്കുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് എനിക്ക് റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് പറയാനുള്ളത് ബഹുമാനപ്പെട്ട ജില്ലാ കളക്ടറോട് ഈ മൂന്ന് പഞ്ചായത്തുകളിലെ വില്ലേജ് ഓഫീസർമാരെയും പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റുമാരെയും മറ്റുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും വിളിച്ചുകൂട്ടി ഇതിന്റെ നാശനഷ്ടം കണക്കാക്കി റിപ്പോർട്ട് അടിയന്തരമായി കൊടുക്കാനാവശ്യപ്പെടണം. അടിയന്തരമായി ഈ പണം വിതരണം ചെയ്യാനുള്ള നടപടി സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു പ്രത്യേക ശ്രദ്ധ ചെലുത്തണം. വളരെ പാവപ്പെട്ട എസ്.സി./എസ്.ടി., ദുർബലവിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട ആളുകളാണ് ഇവിടെയൊക്കെ താമസിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഇതിന് ഒരു പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ മതിൻമൂല എസ്.ടി. കോളനിയിലും എടവണ്ണ, ചാത്തന്നൂർ പ്രദേശത്തും ഉൗർങ്ങാട്ടിരി പഞ്ചായത്തിലെ വീട് നശിച്ചവർക്കും ഭാഗികമായി വീട് നഷ്ടപ്പെട്ടവർക്കും അതുപോലെ ഗതാഗതയോഗ്യമല്ലാത്ത റോഡുകൾ പുനർനിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ സബ്മിഷനില്യുടെ ആവശ്യപ്പെടാനുള്ളത്.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ പൊതുവിലും അദ്ദേഹത്തിന്റെ നിയോജക മണ്ഡലമായ ഏറനാട്ടിലെയും കാലവർഷക്കെടുതികൾ സംബന്ധിച്ച വിശദമായ റിപ്പോർട്ടുകൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള പല നടപടികളും സ്വീകരിക്കാൻ പോകുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് കാലവർഷം സജീവമാകുന്നതിന്റെ മുന്നോടിയായി കാലവർഷക്കെടുതികൾ നേരിടുന്നതിനും കാലവർഷ മുന്നൊരുക്ക പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിനും സർക്കാർ 16-05-2018-ന് വിവിധ വകുപ്പുകളിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും ജില്ലാ കളക്ടർമാരെയും ഉൾപ്പെടുത്തി വിപുലമായ യോഗങ്ങൾ സംഘടിപ്പിക്കുകയും വിശദമായി കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യുകയും മുൻകരുതൽ നടപടികളും ക്യാമ്പുകൾ നടത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികളും മഴക്കെടുതി നേരിടുന്നതിനുള്ള നടപടികളും ഉൾപ്പെടുന്ന 45 ഇന വിശദമായ സർക്കുലർ പുറപ്പെടുവിക്കുകയുമുണ്ടായി. ഇതിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ കാലവർഷക്കെടുതികൾ നേരിടുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ എല്ലാ ജില്ലകളിലും വളരെ നേരത്തെ തന്നെ ആരംഭിച്ചിരുന്നു. ജൂൺ 11 മുതൽ 15 വരെ അതിശക്തമായ കാറ്റിനും മഴയ്ക്കും സാധ്യതയുണ്ടെന്ന മുന്നറിയിപ്പും നൽകിയിരുന്നു. മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ ഏറനാട്, നിലമ്പൂർ താലൂക്കുകളിൽ

ഉൾപ്പെടുന്നതും ഏറനാട് നിയമസഭാ മണ്ഡലത്തിൽ ഉൾപ്പെടുന്നതുമായ ചാലിയാർ, എടവണ്ണ പഞ്ചായത്തുകളിൽ 11-06-2018 മുതൽ 15-06-2018 വരെയുണ്ടായ ശക്തമായ കാറ്റിലും മഴയിലും വ്യാപകമായ നാശനഷ്ടങ്ങളുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ ഓരോ വ്യക്തിക്കുമുണ്ടായിട്ടുള്ള നാശനഷ്ടം തിട്ടപ്പെടുത്തി വരികയാണ്. ചാലിയാർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ 30 കർഷകരുടെ വാഴ, തെങ്ങ്, കവുങ്ങ്, പച്ചക്കറി, മരച്ചീനി തുടങ്ങിയ കാർഷിക വിളകൾക്ക് ഏകദേശം 1,52,09,600/- രൂപയുടെ നാശനഷ്ടം കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ട്. എടവണ്ണ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ 48 കർഷകരുടെ വാഴ, കവുങ്ങ്, തെങ്ങ്, റബ്ബർ തുടങ്ങിയ കാർഷിക വിളകൾക്ക് ഏകദേശം 4,03,000/- രൂപയുടെ നാശനഷ്ടമുണ്ടായിട്ടുള്ളതായി കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ചാലിയാർ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ 6 വീടുകൾ പൂർണ്ണമായും നശിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത ഇനത്തിൽ 5,10,000/- രൂപയുടെ നഷ്ടമാണ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. എടവണ്ണ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ 36 വീടുകൾക്ക് ഭാഗിക നാശനഷ്ടം സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ട്. 5,25,000/- രൂപയുടെ നാശനഷ്ടം കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ട്. 15-06-2018-ന് ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെയും റവന്യൂ മന്ത്രിയുടെയും നേതൃത്വത്തിൽ സംസ്ഥാന ദുരന്തനിവാരണ അതോറിറ്റിയുടെ യോഗം ചേരുകയും ദുരിതാശ്വാസ പ്രവർത്തനങ്ങൾ വീഡിയോ കോൺഫറൻസിംഗിലൂടെ വിലയിരുത്തുകയും മലപ്പുറം ജില്ലയ്ക്കൊപ്പം ആലപ്പുഴ, കോട്ടയം, ഇടുക്കി,

പാലക്കാട്, കോഴിക്കോട്, വയനാട്, കണ്ണൂർ, കാസർഗോഡ് എന്നീ ജില്ലകളിലെ ബന്ധപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കാവശ്യമായ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുകയും ചെയ്തു. ദുരിതാശ്വാസ ക്യാമ്പുകളിൽ കഴിയുന്നവരുടെ ആരോഗ്യനില പരിപാലിക്കുന്നതിനും അവർക്കാവശ്യമായ ഭക്ഷണം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും ക്യാമ്പുകൾ ശുചിത്വപൂർണ്ണമായി സൂക്ഷിക്കുന്നതിനും വൈദ്യുതി, ശുദ്ധജലം എന്നിവയുടെ ലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനും കർശന നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കാലവർഷക്കെടുതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട തീരുമാനങ്ങൾ 18-06-2018-ന് മന്ത്രിസഭ കൈക്കൊണ്ടിട്ടുണ്ട്. അതിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ കൂടെ സാമ്പത്തികബാധ്യതയിൽ അധിക തോതിലുള്ള ദുരിതാശ്വാസസഹായവും അനുവദിക്കുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. അതനുസരിച്ച സഹായധനം വിതരണം ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയാണ്. മലപ്പുറം ജില്ലയ്ക്ക് സംസ്ഥാന ദുരന്തപ്രതികരണനിധിയിൽ നിന്ന് 14-06-2018-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം ഒരു കോടി രൂപയും 11-05-2018-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം 70 ലക്ഷം രൂപയും ദുരിതാശ്വാസപ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ഇത് ആ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലും പഞ്ചായത്തുകളിലും ആവശ്യമായ രീതിയിലുള്ള പരിശോധനകൾ നടത്തി വിതരണം ചെയ്യാനുള്ള സംവിധാനം അടിയന്തരമായി സ്വീകരിക്കുന്ന

നടപടിയുണ്ടാകും. തീർച്ചയായും ഇക്കാര്യത്തിൽ ജില്ലാ കളക്ടർ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ ബന്ധപ്പെട്ട ജനപ്രതിനിധികളുമായി ആലോചിച്ച് കാര്യങ്ങൾ നടപ്പാക്കുന്നതാണ്.

(7) ചുഴലിക്കാറ്റ് മൂലമുള്ള നാശനഷ്ടം

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പാറത്തോട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലുണ്ടായ ചുഴലിക്കാറ്റും അതിനോടനുബന്ധിച്ചുണ്ടായ ഭീകരമായ ദുരന്തവുമാണ് സഭയുടെയും ബഹുമാനപ്പെട്ട റവന്യൂ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെയും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. അതിന് മുമ്പ് ചെറിയൊരു കാര്യം അങ്ങയുടെ അനുവാദത്തോടെ പരാമർശിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. സാധാരണ മന്ത്രിമാർക്ക് എതിരെ ആരോപണങ്ങൾ ഉന്നയിക്കുന്നത് കുറ്റം പറയാൻ കഴിയില്ല. കക്ഷിനേതാക്കന്മാർക്ക് എതിരായും ആരോപണങ്ങളുണ്ടാകും. പക്ഷെ, എം.എൽ.എ.-മാർ പരസ്പരം വസ്തുതാപരമായി സംസാരിക്കുന്നതായിരിക്കും നല്ലതെന്ന അഭിപ്രായം ഞാൻ രേഖപ്പെടുത്തുകയാണ്. ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ്കുമാറിനെ പറ്റി പറഞ്ഞ കാര്യമാണ് ഞാൻ പറയുന്നത്. ഞാൻ എം.എൽ.എ. എന്ന നിലയിൽ ശ്രീ. ഗണേഷ്കുമാറിന്റെ നാട്ടിലുണ്ടായ കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് അന്വേഷിച്ചു. ശ്രീ. ഗണേഷ് കുമാർ തല്ലിയെന്നാണ് പറയുന്നത്. കാനിൽ നിന്നിറങ്ങാത്ത ശ്രീ. ഗണേഷ് കുമാർ എങ്ങനെയാണ് തല്ലുന്നത്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: സബ്മിഷനിൽ വിഷയം മാത്രം അവതരിപ്പിക്കുക.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, ഞാൻ അങ്ങയുടെ അനുവാദത്തോടുകൂടിയാണ് പറയുന്നത്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ഞാൻ അനുവാദം നൽകിയിട്ടില്ല.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, ഇത്രയും പറഞ്ഞ് നിർത്തുകയാണ്. ഇങ്ങനെ ആരോപണം ഉണ്ടെങ്കിൽ സത്യസ്ഥിതി അറിഞ്ഞിട്ട് വേണം പറയേണ്ടത്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്, പാറത്തോട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെ ചുഴലിക്കാറ്റ് സംബന്ധിച്ച കാര്യം പറഞ്ഞാൽ മതി.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ വലിയൊരു കാർഷിക മേഖലയാണ് പാറത്തോട് പഞ്ചായത്ത്. പാറത്തോട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ പൊടിമറ്റം എന്ന സ്ഥലത്ത് 11-ാം തീയതിയുണ്ടായ ചുഴലിക്കാറ്റിൽ ഒരു മിനിറ്റുകൊണ്ട് ആ പ്രദേശം മുഴുവൻ തകരുകയായിരുന്നു. പൊടിമറ്റം കാർമൽ ഭവൻ ഹോസ്റ്റൽ മുഴുവനായും തകന്നു. അവിടെ പാവപ്പെട്ട കുട്ടികൾ പഠിക്കുന്ന, പ്രത്യേകിച്ച് കൺവേർട്ടഡ് വിഭാഗത്തിലെ കുട്ടികൾ പഠിക്കുന്ന സ്കൂൾ പൂർണ്ണമായും തകർന്നു. കാർമൽ ഭവനിലെ സിസ്റ്റേഴ്സ് ഹെഡ്മിസ്ട്രസ്സും കുഞ്ഞുങ്ങൾക്ക് അപകടം ഉണ്ടാകാതിരിക്കാൻ അവരെ കവർ ചെയ്തിരുന്നതുകൊണ്ട് കുട്ടികൾക്ക് അപകടം

ഉണ്ടായില്ല. അത്രമാത്രം ഭീകരമായ ദുരന്തമാണുണ്ടായത്. നഷ്ടപരിഹാരമൊക്കെ കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതൊക്കെ ഗവൺമെന്റിന് അറിയാം. നഷ്ടപരിഹാരം എത്രയും വേഗം കൊടുത്ത് കുടുംബങ്ങളെ സഹായിക്കാനും മാന്തിനുള്ള നഷ്ടം പരിഹരിച്ചുകൊടുക്കാനും ഗവൺമെന്റ് ശ്രദ്ധിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

റവന്യൂവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. ചന്ദ്രശേഖരൻ): സർ, ബഹുമാന്യനായ എം.എൽ.എ. ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച വിഷയം സംബന്ധിച്ച് സർക്കാരിന് റിപ്പോർട്ട് ലഭിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. കോട്ടയം ജില്ലയിൽ കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി താലൂക്കിൽ പാറത്തോട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ 11.06.2018-ന് ഉച്ച കഴിഞ്ഞ് 3.47-നുള്ള ശക്തമായ കാറ്റിൽ പൊടിമറ്റം സെന്റ് ജോസഫ് എൽ.പി.എസ്. നിർമ്മൽ ഭവൻ, സി.എം.സി. കാർമൽ ഭവൻ എന്നീ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് കാര്യമായ കേടുപാടുകൾ സംഭവിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. സെന്റ് ജോസഫ് സ്കൂളിന്റെ മൂന്ന് കെട്ടിടങ്ങളുടെ ഓടുകളും പട്ടികകളും നഷ്ടമായിട്ടുണ്ട്. പൊടിമറ്റം സി.എം.സി. കാർമൽ ഭവൻ ഹോസ്റ്റൽ കെട്ടിടത്തിന്റെ മൂന്നാം നിലയിലെ ആസ്ബസ്റ്റോസ് ഷീറ്റുകളും പ്രസ്തുത ഷീറ്റ് ഫിറ്റ് ചെയ്തിരുന്ന ഇരുമ്പ് ഗട്ടറുകളും ഓടുകളും ബാത്ത്റൂമിന്റെ ഫിറ്റിംഗുകൾ മുഴുവനും നഷ്ടമായിട്ടുണ്ട്. പാറത്തോട്

അസിസ്റ്റന്റ് എഞ്ചിനീയർ എടുത്ത വാല്യുവേഷൻ പ്രകാരം പൊടിമറ്റം സെന്റ് ജോസഫ് ഹൈസ്കൂളിന് 35,102 രൂപയുടെയും സി.എം.സി.കാർമൽ ഭവന് 3,68,000 രൂപയുടെയും നിർമ്മൽ ഭവന് 1,93,804 രൂപയുടെയും നഷ്ടം കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പാരത്തോട് കൃഷി ഭവന് കീഴിൽ 600 റബ്ബർ മരങ്ങൾക്കും രണ്ട് ഹെക്ടർ സ്ഥലത്തെ വാഴകൃഷിക്കും ഒരു ഹെക്ടർ സ്ഥലത്തെ കപ്പ കൃഷിക്കും നാശനഷ്ടങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. 25 തെങ്ങുകളും ആഞ്ഞിലി, തേക്ക്, പ്ലാവ് എന്നീ ഇനത്തിൽപ്പെട്ട 75 മരങ്ങളും കടപ്പുഴകി വീണിട്ടുള്ളതാണ്. ഏകദേശം 50 ലക്ഷം രൂപയുടെ നാശനഷ്ടങ്ങൾ കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പ്രകൃതിക്ഷോഭ ദുരിതാശ്വാസ നിധി മാനദണ്ഡ പ്രകാരമുള്ള നഷ്ടങ്ങൾക്ക് ധനസഹായം നൽകുന്നതിന് തഹസീൽദാറും പ്രിൻസിപ്പൽ കൃഷി ഓഫീസർ മുഖാന്തരം നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. കോട്ടയം ജില്ലയിലെ ദുരന്തനിവാരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി 11.05.2016-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം 70 ലക്ഷം രൂപയും 14.06.2018-ലെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം 90 ലക്ഷം രൂപയും സർക്കാർ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ കാലവർഷത്തിൽ കേരളത്തിൽ ഒരിടത്തും ചുഴലിക്കാറ്റ് ഉണ്ടായതായി കാലാവസ്ഥ വകുപ്പ് അറിയിച്ചിട്ടില്ല. ശക്തമായ കാറ്റ് സംസ്ഥാന ദുരന്തമായി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളതിനാൽ കേന്ദ്ര ദുരന്ത പ്രതികരണ നിധിയുടെ മാനദണ്ഡം അനുസരിച്ചുള്ള ദുരിതാശ്വാസം നൽകാൻ സാധിക്കുന്നതാണ്.

സംസ്ഥാനത്ത് കാലവർഷക്കെടുതിയിലുണ്ടായ വിവിധ നാശനഷ്ടങ്ങൾക്ക് ഉയർന്ന തോതിലുള്ള ധനസഹായം നൽകുന്നത് ഉൾപ്പെടെയുള്ള തീരുമാനങ്ങൾ 18.06.2018-ലെ പ്രത്യേക മന്ത്രിസഭാ യോഗത്തിൽ കൈക്കൊണ്ടിട്ടുള്ളതാണ്. അതനുസരിച്ച് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ ജില്ലകളിലും ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന കാലവർഷക്കെടുതികൾ നേരിടുന്നതിന് സർക്കാർ സാധ്യമായ നടപടികളെല്ലാം സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ നിലവിൽ ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന സ്ഥിതിഗതികൾ സർക്കാർ നിരന്തരം നിരീക്ഷിച്ചു വരുന്നതും ആവശ്യമായ അടിയന്തര തുടർനടപടികൾ സമയബന്ധിതമായി കൈക്കൊള്ളുന്നതുമാണ്.

(8) വിവാഹിതരായ സ്ത്രീ വിദ്യാർത്ഥിനികൾ

ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി: സർ, ഏതാനും ദിവസം മുമ്പ് ഒരു ന്യൂസ് ചാനലിൽ വന്ന വാർത്തയാണ് ഇത്തരത്തിലൊരു സബ്മിഷൻ ഉന്നയിക്കാൻ എന്നെ പ്രേരിപ്പിച്ചത്. "ക്ലാസ് ബെഞ്ചുകളിൽ ഭാര്യമാർ" എന്ന ഹെഡ്ലിംഗിൽ നല്ലൊരു ചർച്ചയും രണ്ടുമൂന്നു ദിവസം ചാനലിൽ ആ വാർത്തയും വന്നിട്ടുണ്ട്. പ്രായപൂർത്തിയാകുന്നതിന് മുമ്പ് ചെറിയ പ്രായത്തിലുള്ള പെൺകുട്ടികളെ വിവാഹം കഴിച്ച് വളരെ രഹസ്യമായി വെച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന വിഷയത്തെ സംബന്ധിച്ച

വാർത്തയാണ് വന്നിട്ടുള്ളത്. അത് അങ്ങേയറ്റം തെറ്റിപ്പിക്കുന്ന, വളരെ വിഷമം ഉണ്ടാക്കുന്ന സാമൂഹിക പ്രശ്നം തന്നെയാണ്. നമ്മുടെ നിയമ വ്യവസ്ഥയിൽ ഇതിനെതിരായി കടുത്ത കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ ശക്തമായ നിയമ സംവിധാനങ്ങളൊക്കെ നമ്മുടെ നാട്ടിലുണ്ട്. പെൺകുട്ടിക്ക് വിവാഹ പ്രായത്തിന് 18 വയസ്സും പുരുഷന് 21 വയസ്സ് ആയിരിക്കണമെന്നുമുണ്ട്. എന്നാൽ വാർത്തയിൽ കാണാനിടയായത് ചെറിയ പ്രായത്തിലുള്ള കുട്ടികൾ വിവാഹം കഴിഞ്ഞ് ക്ലാസ്സുകളിൽ വന്നിരിക്കുന്നു എന്നാണ്. അവർ അനുഭവിക്കുന്ന പ്രയാസങ്ങളെക്കുറിച്ച് അഭിമുഖത്തിൽ കേൾക്കാനിടയായി. ഇതെല്ലാം തീർച്ചയായും ഒഴിവാക്കണം. ഏത് മത വിഭാഗമായാലും ഏത് ജാതിയായാലും സമൂഹത്തിൽ ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങൾ പൂർണ്ണമായി ഒഴിവാക്കാനുള്ള ശക്തമായ ഇടപെടൽ ഉണ്ടാകേണ്ടതുണ്ട്. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ഇപ്പോഴും പലയിടങ്ങളിലും ബാല വിവാഹങ്ങൾ നടക്കാറുണ്ട് എന്നാണ് ഇത് കാണിക്കുന്നത്. ശൈശവ വിവാഹം ഒരു സാമൂഹ്യവ്യവസ്ഥയുടെ ഭാഗം പോലെയാണ് വരുന്നത്. കൊച്ചു കുട്ടികളുടെ സുരക്ഷിതത്വത്തിനുവേണ്ടി അല്ലെങ്കിൽ ഭാരിച്ച ചെലവ് താങ്ങാൻ വയ്യെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് പലപ്പോഴും സാമ്പത്തികമായി പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്നവരൊക്കെ ഇത്തരത്തിലുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. ബാലവിവാഹം എന്നത് കുട്ടികളുടെ ശാരീരിക മാനസിക ബൗദ്ധിക ആരോഗ്യത്തെ

ക്ഷയിപ്പിക്കുന്നതാണ്. ഒരു പക്ഷതയുമില്ലാത്ത പ്രായത്തിൽ കുട്ടികളുണ്ടാവുകയും, അവരെ നോക്കേണ്ടി വരികയും ചെയ്യുന്നു. പഠിക്കേണ്ട, കളിച്ചുനടക്കേണ്ട പ്രായത്തിൽ അടിമകളെപ്പോലെ ആകാതിരിക്കാൻ, സ്വതന്ത്രമായി ചിന്തിക്കാൻ, നല്ല മനഃശ്യാരായി, ശേഷിയുള്ളവരായി വർക്ക് ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന വിധത്തിൽ സമൂഹത്തിന്റെ മുഖ്യധാരയിലേയ്ക്ക് പ്രവർത്തിക്കാൻ അവർക്ക് കഴിയുന്ന വിധത്തിൽ സാമൂഹികമായ മാറ്റമുണ്ടാകണം. ബാലവിവാഹം അവസാനിപ്പിക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള ശക്തമായ നടപടി എല്ലാ വിഭാഗങ്ങളിലും ഉണ്ടാകാനുള്ള നല്ല നടപടി സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകണമെന്നാണ് എന്റെ സബ്മിഷനിലൂടെ ഉന്നയിക്കുന്നത്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, ശൈശവ വിവാഹം ഒരു സാമൂഹിക വിപത്ത് തന്നെയാണ്. വളരെ സൂചിപ്പിതമായിട്ടുള്ള അഭിപ്രായങ്ങളിലൂടെയാണ് വിവാഹത്തിന് പ്രായപൂർത്തിയാകണമെന്ന് തീരുമാനിക്കുകയും പെൺകുട്ടികൾക്ക് 18-ഉം ആൺകുട്ടികൾക്ക് 21-ഉം വയസ്സ് എന്ന് നിശ്ചയിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. അത് അതുപോലെ നിലനിർത്തുന്നതിനാവശ്യമായ നിയമനിർമ്മാണവും നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് നടന്നിട്ടുണ്ട്. പെൺകുട്ടികളുടെ പൂർണ്ണമായ വ്യക്തിത്വ വികാസം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കൂടിയാണ് വിവാഹത്തിന് പ്രായപരിധി നിശ്ചയിക്കുന്നത്.

പഠിക്കേണ്ട പ്രായത്തിൽ വിവാഹിതയായി മാറിയാൽ ഒരു വ്യക്തിയെന്നുള്ള നിലയിൽ ആ പെൺകുട്ടിയുടെ വളർച്ച തടസ്സപ്പെടുകയും അതിന്റെ അനന്തരഫലങ്ങൾ ആ പെൺകുട്ടി ജീവിതത്തിലുടനീളം അനുഭവിക്കേണ്ടതായി വരികയും ചെയ്യും. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ശൈശവ വിവാഹം നിരുത്സാഹപ്പെടുത്തേണ്ടത് നമ്മുടെയെല്ലാം ഉത്തരവാദിത്വമാണ്. 2006-ലെ ശൈശവ വിവാഹ നിരോധന നിയമത്തിലെ സെക്ഷൻ 16, 2008-ലെ ശൈശവ വിവാഹ നിരോധന ചട്ടങ്ങളിലെ 3(4) എന്നിവ പ്രകാരം ചുമതലകൾ നിർവ്വഹിക്കുന്നതിനും സംസ്ഥാനത്ത് 258 ചൈൽഡ് ഡെവലപ്മെന്റ് പ്രോജക്ട് ഓഫീസർമാർ (സി.ഡി.പി.ഒ.) -മാർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ശൈശവ വിവാഹ നിരോധന ഓഫീസർമാരായി അവരെ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതുപോലെ വനിതാ ശിശു വികസന ഡയറക്ടറെ മുഖ്യ ശൈശവ വിഭാഗ നിരോധന ഓഫീസറായും നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ നിയമങ്ങളും ചട്ടങ്ങളും അനുശാസിക്കുന്ന പ്രകാരം സി.ഡി.പി.ഒ.-മാർ അവരിൽ നിക്ഷിപ്തമായിരിക്കുന്ന അധികാരങ്ങൾ വിനിയോഗിച്ച് അവരവരുടെ അധികാര പരിധിക്കുള്ളിൽ, അതാത് പ്രോജക്ടുകളിൽ ശൈശവ വിവാഹ നിരോധന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തി വരുന്നുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് കുട്ടികളുടെ അവകാശ സംരക്ഷണത്തിനായി ജില്ലാ തലത്തിലും ബ്ലോക്ക് തലത്തിലും

ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് തലത്തിലും ചൈൽഡ് പ്രൊട്ടക്ഷൻ കമ്മിറ്റികൾ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ കമ്മിറ്റികളിൽ ബന്ധപ്പെട്ട തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ പ്രതിനിധികൾ, സാമൂഹ്യപ്രവർത്തകർ തുടങ്ങിയവരും അംഗങ്ങളാണ്. ശൈശവ വിവാഹങ്ങൾ അടക്കമുള്ള, കുട്ടികളെ സംബന്ധിച്ച പ്രശ്നങ്ങൾ ഈ കമ്മിറ്റികൾ അതത് സമയത്ത് പരിശോധിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. സി.ഡി.പി.ഒ.-മാർ, സൂപ്പർവൈസർമാർ, അംഗൻവാടി വർക്കർമാർ, ജനപ്രതിനിധികൾ തുടങ്ങിയവർക്ക് ശിശു സംരക്ഷണ ഓഫീസർമാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പരിശീലന പരിപാടികളും നൽകിവരുന്നുണ്ട്. 2016 മുതൽ 2018 മെയ് മാസം വരെ മലബാർ മേഖലയിലെ കാസർഗോഡ്, കണ്ണൂർ, വയനാട്, മലപ്പുറം, പാലക്കാട് ജില്ലകളിലായി 457 ശൈശവ വിവാഹങ്ങൾ തടയുവാൻ സാധിച്ചു എന്നുള്ളത് വലിയ നേട്ടമാണ്. ഇതിൽ ചില വിവാഹങ്ങൾ നടന്നതിൽ ആവശ്യമായ നിയമനടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്.

ജില്ലാ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ശൈശവ വിവാഹം തടഞ്ഞത് സംബന്ധിച്ച കണക്ക് ഞാൻ പറയാം. കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ തടഞ്ഞത്- 32, വിവാഹം നടന്നത്-1, കണ്ണൂർ ജില്ലയിൽ തടഞ്ഞത് -16, വിവാഹം നടന്നത് 4, വയനാട് ജില്ലയിൽ തടഞ്ഞത് 17, വിവാഹം നടന്നത് -12, കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ -ശൈശവ വിവാഹം നടന്നിട്ടില്ല. മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ തടഞ്ഞത് - 297, നടന്നത് -31,

പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ തടഞ്ഞത്- 95, നടന്നത് -2 അങ്ങനെ ആകെ 457 ശൈശവ വിവാഹങ്ങൾ തടയാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ രണ്ട് വർഷത്തിനുള്ളിൽ 50 ശൈശവ വിവാഹങ്ങൾ നടന്നതായും കാണുന്നു. സ്കൂളിൽ വിവാഹിതരായ കുട്ടികൾ വരുന്നുണ്ടെന്ന് ന്യൂസ് ചാനലിൽ വാർത്ത വന്നയുടൻ തന്നെ സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പ് ഇടപെട്ടിട്ടുണ്ട്. ജില്ലാ ചൈൽഡ് പ്രൊട്ടക്ഷൻ യൂണിറ്റിൽ ഒരു അധ്യാപിക നൽകിയ പരാതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് അന്വേഷണം നടത്തിയത്. പ്രസ്തുത പരാതി വളരെ വിശദമായി പരിശോധിച്ചു. അങ്ങനെ പരിശോധിച്ചപ്പോൾ ഒരു കുട്ടിയുടെ കാര്യത്തിൽ ഇത് ശരിയാണ്. ആ കുട്ടിയുടെ വിവാഹം തടയുന്നതിനായി കോടതിയിൽ നിന്ന് injunction order വാങ്ങിച്ചിട്ടുണ്ട്.

മറ്റൊരു കുട്ടിയുടെ പഠനം മുടങ്ങാതിരിക്കാൻ ശ്രദ്ധിക്കുന്നുണ്ട്. വളരെ വ്യാപകമായെന്നുപറഞ്ഞാൽ, രണ്ട് കേസാണ് അവിടെ കണ്ടത്. അതിലൊന്നിന് injunction order വാങ്ങി വിവാഹം മുടക്കിയിട്ടുണ്ട്. പരാതിക്കിടയായ മറ്റൊരു കുട്ടിയുടെ വിവാഹം 18 വയസ് പൂർത്തിയായതിനുശേഷമാണ് നടന്നിട്ടുള്ളതെന്ന് കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ നല്ല ബോധവൽക്കരണമാണ് കൂടുതൽ ആവശ്യം. വിദ്യാഭ്യാസനരായ കുടുംബാംഗങ്ങൾ ശൈശവ വിവാഹം പരിഗണിക്കുന്നില്ലെന്നുള്ളതാണ് കാണുന്നത്. എന്നാൽ അതിനെല്ലാം മറികടന്ന്

പലവിധ കാരണങ്ങളാൽ അപൂർവ്വം ചില സ്ഥലങ്ങളിൽ ശൈശവ വിവാഹം നടത്തുന്നതായി കാണുന്നുണ്ട്. ബാല്യ വിവാഹത്തെക്കുറിച്ച് പൊതുജനങ്ങളെയും രക്ഷിതാക്കളെയും ബോധവൽക്കരിക്കുന്നതിന് ചില ഷോർട്ട് ഫിലിമുകൾ നിർമ്മിച്ച് പ്രദർശനം നടത്തുന്നുണ്ട്. 'പതിനെട്ട്' എന്ന പേരിൽ ഒരു ഷോർട്ട് ഫിലിമുണ്ട്. 'അസ്തമയം' എന്ന പേരിൽ ഒരു ഹ്രസ്വചിത്രം നിർമ്മിച്ച് ഇത്തരം പ്രദേശങ്ങളിൽ പ്രദർശിപ്പിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. അതുപോലെ സ്കൂളുകളിൽ ബോധവൽക്കരണം നടത്തുന്നുണ്ട്. പൊതുജനങ്ങൾക്കാവശ്യമായ ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ, വിവിധ ഏജൻസികൾ മുഖേന ആശാ വർക്കർമാർ, അംഗനവാടി വർക്കർമാർ, പോലീസ് എന്നിവയിലൂടെ നടത്തുന്നുണ്ട്. ജില്ലാ ശിശു സംരക്ഷണ യൂണിറ്റിന്റെയും ചൈൽഡ് ലൈനിന്റെയും ഫോൺ നമ്പർ സ്കൂളുകളിലും പൊതുസ്ഥലങ്ങളിലും പ്രദർശിപ്പിക്കുകയും പരാതി പറയാനാഗ്രഹിക്കുന്നവർക്ക് അതിനുള്ള അവസരം നൽകുകയുമാണ് ചെയ്യുന്നത്. ശിശു സംരക്ഷണ യൂണിറ്റ് നിലവിൽ വന്നതിനുശേഷം ശൈശവ വിവാഹം നടക്കുന്നതിൽ കുറവ് വന്നിട്ടുണ്ടെന്നാണ് കാണുന്നത്. എങ്കിലും നമ്മൾ ഇനിയും വളരെ ജാഗ്രതകരായിരിക്കണം. എല്ലാവരുടെയും സഹകരണത്തോടെ ശൈശവ വിവാഹം അവസാനിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കാം.

ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: സർ, മലബാർ മേഖലയിൽ മാത്രമല്ല എല്ലായിടത്തും

ശൈശവ വിവാഹമുണ്ട്. (.....ബഹളം.....)

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്.....പ്ലീസ്.....

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, എല്ലായിടത്തും ശൈശവ വിവാഹം

നടക്കുന്നുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഞാൻ പറയുന്നത് കേൾക്കൂ. ശൈശവ

വിവാഹം എല്ലാ മേഖലയിലുമുണ്ട്. ഞാൻ പറഞ്ഞുവരുന്നത് മുഴുവൻ അങ്ങ്

കേൾക്കൂ. മലബാർ മേഖലയിലെന്ന് പറയാനൊരു കാരണമുണ്ട്. (....ബഹളം.....)

ഞാൻ പറയുന്നത് ബഷീർ സഖാവ് കേൾക്കുന്നതിനുമുമ്പ് ബഹളം വയ്ക്കേണ്ട

കാര്യമില്ല. (....ബഹളം.....)

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ.....പ്ലീസ്....

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, പരസ്പരം തർക്കിക്കേണ്ട ഒരു

വിഷയമല്ല ഇത്. മലബാർ മേഖലയിലെന്ന് പറയാനുള്ള ഒരു കാരണം, ആദിവാസി

മേഖലയിൽ കസ്റ്റത്തിന്റെ ഭാഗമായി ശൈശവ വിവാഹം നടക്കുന്നതായി

കാണുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് അവരെ ശിക്ഷിക്കാനല്ല ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

സാധാരണയായിട്ടുള്ള ശിക്ഷ അവർക്ക് കൊടുത്താൽ പാവപ്പെട്ട ചെറുപ്പക്കാർ

ജയിലിൽപ്പോയി കിടക്കുമെന്നല്ലാതെ അവർക്ക് ഇതിനെക്കുറിച്ചൊന്നും ധാരണയില്ല.

കസ്തമെന്നുള്ള നിലയിൽ ശൈശവ വിവാഹം നടക്കുമെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് അവിടെ വലിയ തോതിലുള്ള ബോധവൽക്കരണമാണ് നടത്തുന്നത്. ആദിവാസി വിഭാഗത്തിനിടയിൽ ആശ വർക്കർമാരും ചൈൽഡ് പ്രൊട്ടക്ഷൻ ഓഫീസർമാരുമെല്ലാം പങ്കെടുത്തുകൊണ്ട് വലിയ തോതിലുള്ള ബോധവൽക്കരണം നടത്തുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ശൈശവ വിവാഹം നന്നായി കുറഞ്ഞുവരുന്നുണ്ട്. ഇതിൽ ആർക്കും മന:പ്രയാസം ഉണ്ടാകേണ്ട കാര്യമില്ല. എല്ലാ സമുദായത്തിലും ശൈശവ വിവാഹം നടന്നതായ കണക്കുകൾ കിട്ടിയിട്ടുണ്ട്. ചില സ്ഥലങ്ങളിൽ പ്രാദേശികമായി കുറച്ച് കൂടുതലും ചില സ്ഥലങ്ങളിൽ കുറവും കാണുന്നുണ്ട്. ഇത് ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ ആർക്കെങ്കിലും എതിരായി കുറ്റാരോപണം നടത്തേണ്ട ഒരു വിഷയമേയല്ല. ഇത് പൊതുവായ ഒരു വിഷയമാണ്. എല്ലാവരും കൂടിച്ചേർന്ന് നിരുത്സാഹപ്പെടുത്തേണ്ട ഒരു വിഷയമാണ് ശൈശവ വിവാഹം. അത് ഈ സഭാതലത്തിൽ വരുമ്പോഴും അതിന്റെ അർത്ഥത്തിൽ തന്നെ കാണുകയും നമ്മുടെ മക്കൾ പഠിച്ച് വളരുന്നതിനും അവരെ നല്ല രീതിയിൽ ജീവിതത്തിലേയ്ക്ക് പ്രവേശിപ്പിക്കുന്നതിനും അവസരമുണ്ടാക്കുന്ന രീതിയിൽ നമ്മൾ ഓരോരുത്തരും ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട വിഷയമാണ്. പ്രത്യേകിച്ച് ആദിവാസി മേഖലയിൽ നല്ല ബോധവൽക്കരണം നടത്തി അവരെ രക്ഷിക്കേണ്ടതുണ്ടെന്നുള്ളത് നമ്മളെല്ലാവരും

ശ്രദ്ധിക്കണം. നിയമമനുസരിച്ച് കാര്യങ്ങൾ കൈകാര്യം ചെയ്യാൻ വകുപ്പ് ശ്രദ്ധിക്കുന്നുണ്ട്.

(9) ടോമാകെയർ യൂണിറ്റ്

ശ്രീ. ബി. ഡി. ദേവസ്തി: സർ, ചാലക്കുടി മണ്ഡലത്തിലെ മാത്രമല്ല സമീപ മണ്ഡലങ്ങളിലെ ജനങ്ങൾ കൂടി ആശ്രയിക്കുന്ന പ്രധാന ആരോഗ്യ കേന്ദ്രമാണ് ചാലക്കുടി താലൂക്കാശുപത്രി. ദിനംപ്രതി ആയിരത്തിനും ആയിരത്തി ഇരുന്നൂറിനും ഇടയിൽ രോഗികൾ ചികിത്സ തേടിയെത്തുന്ന ഈ ചികിത്സാ കേന്ദ്രം അതിരൂപിള്ളി പഞ്ചായത്തിലെ ആദിവാസി കോളനികളിലെ നിവാസികൾക്കും ആശ്രയമായ ആശുപത്രിയാണ്. ദേശീയപാതയോട് ചേർന്ന് സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന ചാലക്കുടി താലൂക്കാശുപത്രിയിൽ ടോമാകെയർ ബെഡ്സ് സ്റ്റേഷൻ അനുവദിച്ചെങ്കിലും അതിനുള്ള കെട്ടിടം, ജീവനക്കാർ, അനുബന്ധ സൗകര്യങ്ങൾ എന്നിവ അനുവദിക്കാത്തതിനാൽ ഇനിയും പ്രവർത്തനക്ഷമമായിട്ടില്ല. ഇതോടൊപ്പം ഓപ്പറേഷൻ തിയേറ്ററും സർജിക്കൽ വാർഡും നിർമ്മിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇതിനുള്ള നടപടികൾ അടിയന്തരമായി പൂർത്തീകരിക്കണം. വിമുക്തി പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ചാലക്കുടി താലൂക്കാശുപത്രിയിൽ ഡി-അഡിക്ഷൻ സെന്റർ അനുവദിച്ചെങ്കിലും ഇനിയും പ്രവർത്തനക്ഷമമായിട്ടില്ല. ഇതിനാവശ്യമായ സൈക്കോളജി വിഭാഗം

ഡോക്ടർമാരെയും ജീവനക്കാരെയും അനുവദിച്ചു പ്രവർത്തനം ഉടൻ ആരംഭിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ അടിയന്തര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ആർദ്രം മിഷന്റെ ഭാഗമായി പുതുക്കിയ സ്റ്റാഫ് പാറ്റേണും സൗകര്യങ്ങളും ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിൽ ചാലക്കുടി താലൂക്കാശുപത്രിയെക്കൂടി ഉൾപ്പെടുത്തണം. നേരത്തെ ആശുപത്രിയിൽ അനുവദിച്ച പവർ ലോൺടി ആരംഭിക്കുന്നതിന് ഫണ്ട് അനുവദിക്കാത്തതിനാൽ ഇനിയും ആരംഭിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. ആശുപത്രിയിലെ രൂക്ഷമായ മാലിന്യ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിന് മാലിന്യ സംസ്കരണ പ്ലാന്റ് അടിയന്തരമായി സ്ഥാപിക്കേണ്ടതുണ്ട്. എച്ച്.പി.എൽ. വഴി നടപ്പാക്കുന്ന മാലിന്യ സംസ്കരണ പ്ലാന്റ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായ ഫണ്ട് അടിയന്തരമായി അനുവദിക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കണം. നാഷണൽ അക്രഡിറ്റേഷൻ അസസ്മെന്റീനായി ഈ വർഷം പരിഗണനയിലിരിക്കുന്ന ചാലക്കുടി താലൂക്കാശുപത്രിയിൽ കാൻസർ വാർഡ്, കാൻസർ റീഹാബിലിറ്റേഷൻ വാർഡ്, ട്രൈബൽ വാർഡ്, സി. ടി. സ്കാൻ, സ്റ്റാഫ് ക്യാർട്ടേജുകൾ എന്നിവ അനുവദിക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ)

ടീച്ചർ): സർ, 1893-ൽ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചതും വളരെ പഴക്കം ചെന്നതാണ് ചാലക്കുടി ആശുപത്രി. ഇവിടത്തെ ബെഡ് സ്ട്രൂക്ടർ 144 ആണ്. എന്നാൽ 184 രോഗികളെ കിടത്തി ചികിത്സിക്കാനുള്ള സൗകര്യം അവിടെ ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഈ ആശുപത്രിയിൽ ജനറൽ മെഡിസിൻ, സർജറി, ഗൈനക്കോളജി, ഓർത്തോപീഡിക്സ്, പീഡിയാട്രിക്, അനസ്തേഷ്യ, ഇ.എൻ.ടി., ഒഫ്താൽമോളജി, സ്കീൻ, ദന്തൽ, മെന്റൽ ഹെൽത്ത് ക്ലിനിക് തുടങ്ങി ആശുപത്രിക്ക് ആവശ്യമായ സ്പെഷ്യാലിറ്റികളൊക്കെ അവിടെ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. കാഷ്യാലിറ്റി, ന്യൂ ബോൺ സ്റ്റേബിലൈസേഷൻ യൂണിറ്റ്, ആംബുലൻസ്, മോർച്ചറി എന്നീ സൗകര്യങ്ങളും അവിടെയുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ ട്രോമാകെയർ സർജറി വാർഡ് പണിയുന്നതിന് നമ്പാർഡ് പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി 5 കോടി 35 ലക്ഷം രൂപയുടെ പ്രവൃത്തിയുടെ അനുമതിക്കായി ധനകാര്യ വകുപ്പിന് അയച്ചുകൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. സി. ടി. സ്കാൻ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള കെട്ടിടം സജ്ജമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇത് സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് 20 ലക്ഷം രൂപ നാഷണൽ ഹെൽത്ത് മിഷൻ വഴി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. 2017-18-ലെ വിമുക്തി പദ്ധതിയിലുൾപ്പെടുത്തി ഡി-അഡിക്ഷൻ സെന്റർ വിവിധ ആശുപത്രികളിൽ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി തെരഞ്ഞെടുത്ത ആശുപത്രികളുടെ പട്ടികയിൽ ചാലക്കുടി താലൂക്കാശുപത്രിയേയും

ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. 2018-19 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ ആരോഗ്യ വകുപ്പിനുകീഴിലുള്ള മേജർ ആശുപത്രികളിൽ മാലിന്യ സംസ്കരണ പ്ലാന്റ് സ്ഥാപിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 5 കോടി രൂപ വകയിരുത്തിയതിൽ ചാലക്കുടി താലൂക്കാശുപത്രിയും പ്രവർത്തന പരിധിയിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഈ സ്ഥാപനത്തിൽ പവർ ലോൺടി സ്ഥാപിക്കാനുള്ള പ്രൊപ്പോസലുകളൊന്നും സർക്കാരിന് ലഭിച്ചിട്ടില്ല. ഇക്കാര്യത്തിൽ ആരോഗ്യ വകുപ്പ് ഡയറക്ടറിൽനിന്നും വിശദമായ പ്രൊപ്പോസൽ ലഭ്യമാകുന്ന മുറയ്ക്ക് പരിശോധിച്ച് കാര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ആർദ്രം പദ്ധതിയിലൂടെ സംസ്ഥാനത്തെ പി.എച്ച്.സി.-കളെയും താലൂക്ക് ജില്ലാ ആശുപത്രികളെയും ഘട്ടം ഘട്ടമായി മെച്ചപ്പെട്ട അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് മാറ്റുന്നതിനാണ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. അത്തരത്തിലുള്ള സൗകര്യങ്ങളൊരുക്കുന്ന ഘട്ടത്തിൽ കൂടുതൽ സൗകര്യങ്ങൾ ചാലക്കുടി താലൂക്കാശുപത്രിയ്ക്കും ലഭ്യമാകും. ചാലക്കുടി ആശുപത്രി താലൂക്കാശുപത്രിയായി ഉയർത്തിയ ആശുപത്രിയാണ്. അവിടെ മെച്ചപ്പെട്ട ചികിത്സ ലഭിക്കുന്നതിനായി 14 പുതിയ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. സ്റ്റാഫ് നഴ്സ് ഗ്രേഡ് II -3, ലബോറട്ടറി ടെക്നീഷ്യൻ, ജൂനിയർ കൺസൾട്ടന്റ്, അനസ്തേഷ്യ, കാഷ്വാലിറ്റി മെഡിക്കൽ ഓഫീസർമാരുടെ രണ്ട്

തസ്തികകൾ തുടങ്ങി 14 പുതിയ തസ്തികകൾ ചാലക്കുടി താലൂക്കാശുപത്രിയിൽ സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആർദ്രം പദ്ധതി പൂർണ്ണ തോതിൽ നടപ്പിലാക്കുന്നതോടുകൂടി ചാലക്കുടി താലൂക്കാശുപത്രിയുടെ സ്ഥിതി ഇനിയും മെച്ചപ്പെടുമെന്നുള്ളതാണ് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

(10) ആർ.സി.സി.-യിൽ വേദനസംഹാരികൾ ലഭ്യമാക്കൽ

ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ പി.: സർ, കേരളം അനുഭവിക്കുന്ന ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങളിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടതാണ് വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന കാൻസർ രോഗം. ആളുകൾ വളരെ ഭയത്തോടെയാണ് കാൻസറിനെ കണ്ടിരുന്നത്. ഇപ്പോൾ അതിന്റെ ചികിത്സയിലുണ്ടായ വികാസവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സർജറി, കീമോതെറാപ്പി, റേഡിയേഷൻ, ഹോർമോൺ തെറാപ്പി ഇവയൊക്കെ വർദ്ധിച്ചതുകൊണ്ട് ധാരാളം ചികിത്സാ മാർഗ്ഗങ്ങളുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. എന്നിരുന്നാലും പല കാരണങ്ങൾ കൊണ്ടും early detection സാധ്യമാകാത്തതുകൊണ്ടോ അല്ലെങ്കിൽ കൺട്രോളാകുന്നതിനപ്പുറം പടർന്ന് പിടിച്ചതുകൊണ്ടോ കാൻസറിന്റെ അവസാന സ്റ്റേജിലെത്തിയ ആളുകൾക്ക് സാധ്യമായ ചികിത്സകൊണ്ടൊന്നും ഭേദമാകാത്ത ആളുകളെ പാലിയേറ്റീവ് മെഡിസിൻ കൊടുത്തുകൊണ്ട് അവരുടെ വേദന പരമാവധി കുറച്ചുകൊണ്ടുവരാനുള്ള കാര്യങ്ങളാണ് പലപ്പോഴും ചെയ്യാറുള്ളത്. കാൻസർ രോഗം പിടിപെട്ട്

മരിക്കുന്നതിനെ most painful death എന്നാണ് പറയുന്നത്. അങ്ങനെ മരണത്തെ മുഖാമുഖം കാണുന്ന ഈ രോഗികളെ സാന്ത്വനിപ്പിക്കാനും വേദന കുറയ്ക്കാനുമുള്ള മാർഗ്ഗങ്ങൾ മാത്രമാണ് നിലവിലുള്ളത്. അതിന് മോർഫിൻ എന്ന നാർകോട്ടിക് വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട മരുന്നാണ് ഉപയോഗിക്കുന്നത്. കേരളത്തിന്റെ അഭിമാനമായ, കാൻസർ മേഖലയിൽ ഏറ്റവും ഉന്നതമായ ചികിത്സ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ ചെലവിൽ കൊടുക്കുന്ന ആർ.സി.സി.-യാണ് പൊതുമേഖലയിൽ മോർഫിൻ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നത്. മറ്റ് മരുന്നുകളിൽനിന്ന് വിഭിന്നമായിട്ടാണ് ഈ മരുന്നിന്റെ ഡോസ് നിർണ്ണയിക്കുന്നത്. പ്രായമാണ് മറ്റ് മരുന്നുകളുടെ ഡോസ് നിർണ്ണയിക്കുന്നതെങ്കിൽ വേദനയുടെ തീവ്രതയാണ് പലപ്പോഴും മോർഫിന്റെ ഡോസ് നിർണ്ണയിക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ പാലിയേറ്റീവ് ക്ലിനിക്കിന്റെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ ഔദ്യോഗികമായി വിലയിരുത്തി Recognised Medical Institution (RMI) പദവിയ്ക്കുമായിട്ടുള്ള കേന്ദ്രങ്ങളിലൊന്നായ ആർ.സി.സി.-യിൽപ്പോലും വളരെ കൺട്രോളായിട്ടാണ് മോർഫിൻ കൊടുക്കുന്നത്. 2017 ജനുവരി 13 മുതൽ ഒരു നിയന്ത്രണം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. രോഗികൾക്ക് ഈ ടാബ്ലെറ്റും സിറപ്പും പത്ത് ദിവസത്തിൽ താഴെ ഉപയോഗിക്കാനുള്ളത് മാത്രമാണ് പലപ്പോഴും കിട്ടുന്നത്. മലബാർ മേഖലയിലും മറ്റുമുള്ള ആളുകൾ പത്ത് ദിവസം കഴിഞ്ഞാൽ തിരിച്ചുവരേണ്ട

അവസ്ഥയാണുള്ളത്. പലർക്കും വീട്ടിൽനിന്നും വന്ന് വാങ്ങാൻ ആളില്ലാത്ത സാഹചര്യമാണുള്ളത്. ഈ ടാബ്‌ലെറ്റും സിറപ്പും ഒരിക്കലും മിസ്‌യൂസ് ചെയ്യാൻ സാധ്യതയില്ല. ഇൻജക്ഷൻ മാത്രമാണ് മയക്കുമരുന്നായി ഉപയോഗിക്കുക. അടുത്ത കൺസൾട്ടേഷൻ വരെ മരുന്ന് കൊടുത്താൽ ഈ ആളുകൾക്ക് മരണം സംഭവിക്കുകയാണെങ്കിൽ അത് നഷ്ടമാകുമെന്നുള്ളതാണ്. അതൊരു നഷ്ടമായി കണക്കാക്കേണ്ടതില്ല. ആർ.സി.സി.-യിൽ വരുന്ന രോഗികളുടെ കൺസൾട്ടേഷൻ കഴിഞ്ഞ് അടുത്ത കൺസൾട്ടേഷൻ വരെയെങ്കിലും ആവശ്യമുള്ള മോർഫിൻ ലഭ്യമാക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടാനുള്ളത്.

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ, കൺട്രോൾഡ് ഡ്രഗ്സിന്റെ കൂട്ടത്തിൽപ്പെട്ടതാണ് മോർഫിൻ. ഇത് അമിതമായി കൊടുക്കുന്നത് പലതരത്തിലുള്ള ദുരുപയോഗങ്ങൾക്ക് ഇടയാക്കുമെന്നുള്ളതിനാൽ വളരെ കൺട്രോൾഡായിട്ട് മാത്രമേ മോർഫിൻ വിതരണം ചെയ്യാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ആർ.സി.സി.-യിൽ ചികിത്സയ്ക്കെത്തുന്ന രോഗികൾക്കുവേണ്ടി ദ്രവരൂപത്തിലുള്ളതും ഗുളികരൂപത്തിലുള്ളതുമായ മോർഫിൻ ആർ.സി.സി.-യിൽ നിർമ്മിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും അതിന്റെ വൻതോതിലുള്ള ഉല്പാദനം

അവിടെ നടത്താൻ സാധിക്കില്ല. ചില സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും മോർഫിൻ ഗുളികകൾ ആവശ്യത്തിലധികം രോഗികൾക്ക് ഡിസ്പെൻസ് ചെയ്യുന്നത് നാർക്കോട്ടിക് വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്ന മരുന്നിന്റെ ദുരുപയോഗത്തിന് സാധ്യതയുള്ളതിനാൽ ക്യാൻസർ പരിചരണത്തിനുള്ള ഒരേയൊരു മരന്ന് ഉപയോഗശൂന്യമായി പോകുന്ന അവസ്ഥ ഉണ്ടാകുന്നതുകൊണ്ടും പൊതുജന താല്പര്യർത്ഥം 10.01.2017-ൽ ഡ്രഗ്സ് കൺട്രോളർ പുറപ്പെടുവിച്ച സർക്കുലർ പ്രകാരം ഒരു രോഗിക്ക് പരമാവധി 50 മുതൽ 100 വരെയുള്ള മോർഫിൻ ഗുളികകൾ മാത്രമേ നൽകാവൂയെന്നും നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുണ്ട്. എങ്കിലും രോഗികൾക്കാവശ്യമായി വരുന്ന പക്ഷം ഈ പരിധിക്കതീതമായി കൂടുതൽ മരന്ന് നൽകാനുള്ള നിർദ്ദേശവും നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ക്യാൻസർ ബാധിതരുൾപ്പെടെ പാലിയേറ്റീവ് കെയർ ആവശ്യമുള്ള രോഗികൾക്കായി സംസ്ഥാനത്തൊട്ടാകെ 220 റെക്കഗ്നൈസ്ഡ് മെഡിക്കൽ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂഷൻസിന് മോർഫിൻ ഗുളികകൾ സംഭരിക്കുന്നതിനുള്ള അനുവാദം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ അതിന്റെ മുൻവർഷത്തെ ഉപയോഗം, രോഗികളുടെ എണ്ണം എന്നിവ കണക്കിലെടുത്താണ് ഇതിന്റെ ക്യാണ്ടിറ്റി കണക്കാക്കി നൽകുന്നത്. ഏതെങ്കിലും കാരണവശാൽ അനുവദിച്ച തോതിൽ നിന്ന്

അധികമായ അളവിൽ ഇവ ആവശ്യമായി വരുന്ന മുറയ്ക്ക് അധിക അലോട്ട്മെന്റും കാലതാമസം കൂടാതെ നൽകിവരുന്നുണ്ട്. നാളിതുവരെയും മരുന്നിന് ദുർലഭ്യമുള്ളതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല. മോർഫിൻ ലഭിക്കുന്നതിനു വേണ്ടി 220 കേന്ദ്രങ്ങളെ ആശ്രയിക്കാൻ രോഗികൾക്ക് ഇപ്പോഴും കഴിയുന്നുണ്ട്. എന്നാലും രോഗികൾക്ക് ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാക്കുന്ന തരത്തിൽ മോർഫിൻ ഗുളികകളുടെ വിതരണം തടയുകയോ പരിമിതപ്പെടുത്തുകയോ ചെയ്യരുതെന്ന് അടിയന്തര നിർദ്ദേശം എല്ലാ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും നൽകുന്നതായിരിക്കും.